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 المملكــة العربيــة السعوديــة
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  نموذج توصيف المقرر

  

 جامعة أم القرى المؤسسة التعليمية:  تاريخ التقرير:

 كلية العلوم الاقتصادية والمالية الإسلاميةالكلية:  التأم؈نقسم القسم:

  
  أ.  تحديد المقرر ومعلومات عامة عنه

  

 2-63041103الإحصاء الوصفى للاقتصادي؈ن. عنوان المقرر ورمزه:١

  2 . الساعات المعتمدة:٢
  

لى ذلك بدلاً ى الإشارة إدة، يرجالمقرر يقُدم كمادة اختيارية ضمن برامج متعد. البرنامج أو البرامج التي يتم تقديم المقرر ضمنھا (إذا كان ٣
  قسم التأمينمن تعداد البرامج.):

  د.رمزي الدريسۜܣ /  .  اسم عضو ھيئة التدريس المسؤول عن تدريسالمقرر٤

  الثاني.  المستوى أو السنة التي يقُدم فيھا ھذه المقرر:٥

  لايوجدالمقرر (إن وجد):.  المتطلب السابق لھذه ٦

  لا يوجد. المتطلب المصاحب لھذه المقرر (إن وجد):٧

  داخل الجامعة. مكان تدريس المقرر إن لم يكن في المقر الرئيسي للمؤسسة التعليمية:٨
  

 في المكان المناسب):أنماط التعليم (ضع إشارة . ٩
 

 النسبة المئوية                          أ.  الفصل الدراسي التقليدي              
 

 النسبة المئوية    ة )                                            ب. التعليم المدمج (التقليدي والإلكتروني
 

 النسبة المئويةبعد                                                                        ج.  التعليم عن 
 

  النسبة المئوية      المراسلةد.      
 

   النسبة المئوية    أخرى                                                                          ھـ. طرق 
 

 ملاحظات:
 
 
 
 
 
  

 

100
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 المملكــة العربيــة السعوديــة
مالھيئــــة الوطنيــــة للتقـويــ  
 والاعـــتــمـــاد الأكــاديــمــــي

  
  ب.  الأھداف  

  

  . ما الهدف الرئيسلهذا المقرر؟١
 .أساسيات المهارات الإحصائية - 1
 .العلوم المالية والاقتصاديةتطبيقات مقاييس ال؇قعة والتشتت ࡩى مجال  - 2
 دراسة حدود العلاقة ب؈ن ظاهرت؈ن. - 3
 اهمية استخدام الأرقام القياسية ࡩى دراسة ظواهر معينه. - 4
 اتخاذ بعض القررات الخاصة بتحديد قناة الاستثمار  الافضل. - 5

 

ت أو يا المعلوماكنولوجالمقرر. (مثلاً: زيادة استخدام المراجع التي تعتمد على ت .  صف باختصار أي خطط يتم تنفيذھا لتطوير وتحسين٢
  شبكة الانترنت، أو تغييرات في محتوى المقرر بناءً على بحوث علمية جديدة في المجال العلمي)

 المقرر.، وليس هناك حاليا بطبيعة الحال خطط يتم تنفيذها لتطوير التأم؈نالمقرر هو ضمن برنامج جديد لقسم 

  
  ج.  وصف المقرر

  

الطالب  تعرفڲى إٱڈدف المقرر . الوصف العام للمقرر (ملاحظة: ينبغي إرفاق الوصف العام كما يظھر في دليل أو نشرة البرنامج):١

م جمع وتنظيأساليب بالمفاهيم الأساسية ࡩي علم الإحصاء، والأدوات والأساليب الرئيسة المستخدمة ࡩي الإحصاء الوصفي والمتمثلة ࡩي 

البيانات وعرضها ࡩي جداول ورسوم بيانية وأشكال هندسية ، وإجراء الحسابات اللازمة للوصول إڲى المقاييس المختلفة الۘܣ ت؄رز 

  .الخصائص الأساسية للظاهرة، مثل مقاييس ال؇قعة المركزية ، وكذلك مقاييس التشتت ، وغ؈رهما من المقاييس

 
  

  ـــــــــــــــــــوعالموضــــــــــــــــــــــ
توزيع 
  الأسابيع

ساعات 
  التدريس

 2 1  العينات ) –اساليب جمع البيانات  -( علم الإحصاء مفاهيم أساسية 
 6 3 البيانى ) –( الجدوڲى تبويب وعرض البيانات 
  مقاييس ال؇قعة المركزية

 التوافقيالوسط  –الوسط الهندسۜܢ  -المنوال  –الوسيط  –( الوسط 
 8 4 )  -الرباعيات

  مقاييس التشتت
 6 3  الانحراف المعيارى ) -الانحراف المتوسط  –نصف المدى  –( المدى 

 2 1  معامل الاختلاف النسۗܢ وتطبيقاته
 4 2  الارتباط والانحدار الخطى البسيط

 2 1  الأرقام القياسية
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 !"# $%%%&'(#

)*&+,# -./0 123/4(#

1/15%%6786
9 5:;<= >*?*:0! @*<=A BC DE *6 F)*&+,# GH I*J(# K0 5/L*M(# -:E*'N# G6O#7%HPQ FR8

FS*TU(#F>*:9V(# O#7HA! F7:(#VN# O#7HA!RWX=# Y G6! FZ9[\! F]=#^N# O#7HA! FKH=#^N# O#7HA!

,# GH I*J(# @V_'63&+ !A 7H Z?P0 )*&+#`E! F@*<=P0 *_JH aW/4(#! )*:b"#-./( O!7c# @V_'N# VE

GTd $TM0 *_&:e.X! F*_W2VWX! F>*?*:W(# fg h3i0 -4_2 j`(# VE F-./Q )*&+,# GT(! F)*&+,#

7QP4(# @7H k!3l $l m 5;:.n >#=#3< oC  VpV.( *_.:.q! >*?*:W(# 1p! m *_J6 rO*'4nB#.

1/2)*&+,# -.H 1L*l!
)*&+,# -.H 1L*l! -EA 727q GTd s0*U(# 123/4(# G6tu# m:

1 ->*?*:W(# 1p!Data Description

2 -DL*&+,#  B74nB#Statistical Inference

3 -vWJ4(#Forecasting

B!A :>*?*:W(# 1p!
w4/X*_&:e.X! *_W2VWX! >*?*:W(# fg 5823xG6.H 1L*l! -EAF)*&%+,# -G%Td B yC

z #yC BC F@*;4EB# ${ 5'.4eN# 3E#V|(# 1p!! F@*}# >*?*:W(# G6 rO*'4nB#m *_~3H! >*?*:W(# fg

5:L*&+,# >#3bvN# �/0  *U+! F5:+*? G6 !*:0 !A F"7# $Tb5%/:Wx $%.H *J(7X %(# 5i:UW(#

>*?*:W(#&3\A 5:+*? G6.

*:?*' :&+,#  B74nB#DL*
DL*&+,#  B74nB# 7J4U2! FD;./(# ()W(#  ** m 567e4UN# 1L*lV(# -EA G6 *+2A VE!

r3T9 $.H5J:/(# ,`E >*?*:0 @#7e4n# -3.0 F5Wn*J6 5:;.H 5823i0 5J:H $;U2 f;4/# G6 )^# =*:4\#

#  B74nB# -4_2 Y G6! F5n#=7(# f;4* $.H *_;:;/X GTd F0L*4? oC $pV4(# mKHV~V1 DL*&+,

*2:

1 -32784(#Estimate :)*&%+C $;U%X 5J:/(# >*?*:0 G6 >#3bv6  *U+ -42 Z:9!Statistics

3*/6 $;UX! f;4/# >#3bvN 32784Q @7e4UXParameters5:L*&%+,# 4:2*8N# $.H s.i2! F

5i8J0 32784(*0 5(*5# ,`E m 5J:/(# >*?*:0 G6 50VUc#Point Estimate;Q F*+%2A G%Td *

Z%.\#O f82 SA GTd j`(# &7N# 3278X m 5J:/(# >*?*:0 G6 50VUc# 5:L*&+,# 4:2*8N# @#7e4n#

r34'0 32784(# 6(y $;U2! FK/6  *;4+*0 f;4/# 5;./6Interval Estimate.
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2 --!3'(# >#=*W4\#Tests of Hypotheses :3< oC  VpV.( 5J:/(# >*?*:0 @#7e4n# -42 Z:9!=#

f;4/# 3*/6  V+ rO7c# -!3'(# 7V&8 -:.n D;.H.

*9(*' :vWJ4(#
m D~*N# m r3E*|(# :V.n $.H *J(7X %(#! FDL*&+,#  B74nB# 0L*4? @#7e4n# -42 Z:9!

$W84UN#! 3~*5# m *; <7= SA GTd *6 593/6 .%(# 59!3/N# 5:L*&+,# >:(*n"# G6 727/(# :*JE!

@7e4UX@#7e4n*0 *?[6*/6 3278X -42 5:~*2= 5(O*/6 DE! F@*/(# ,*@B#  V.nA *_iU0A G6! FvWJ4(# m

$W84UN# m r3E*|.( <7= SA GTd *1 vWJ4(# m r=78N# 5(O*/N# @#7e4n# 6(y 7/0 Y F5J:/(# >*?*:0.

1/3*_n*:< h3x! >*?*:W(# ]#V?A
2 F)*&+,# -./( s0*U(# 123/4(# G6Z?A A+[>*?*:W(# f;B -4_2 j`(# -./(#Data! F]V?

>*?*:W(#G6 *_n*:< 5823x! F%(# )*:b"# -EAO7qDL*&+,# $:.)4(#@7e4UN#F]#V%?A >*%?*:W.(!

6(y $.H 5.96"# G6! F*_n*:< 5823x m 1.4C :]VJ(# >*?*:0)=VQyMaleD<*?CFemale(F

>(*i(# 3278X >*?*:0!)(D-D
+
-C-C

+
-B-B

+
-A-A

+A%'5 56E[(# r=#35# 5#=O GH >*?*:0! F

F*#7(#F5J:/6 5:J6E r349 *2= 1("*0 D.L*/(# h*'?,# -G+ GH >*?*:0! [\3_M(#.!,`%E G6

$T%b m 5HV~V6 5:;<= >*?*:0 >(*i(# 3278X >*?*:0 *;J:0 F5:;<= aH ]VJ(# >*?*:0 SA 7I 5.96"#

*6A F>*J9 !A >*2V4U6G6! F5:;<= >*?*:0 D_9 D.L*/(# h*'?,# -G+! Fr=#35# 5#=O G6 $Q >*?*:0

Y*2 K4HV;* oC >*?*:W(# -:U8X GTd:

1 ->*?*:W(#5:'pV(#Qualitative Data

2 -5:;T(# >*?*:W(#Quantitative Data

B!A :5:'pV(# >*?*:W(#
$Tb m 5WX36 5:;<= >*?*:0 !A F5:;<= aH >*?*:0 DE!A >*2V4U6$Tb m>*J95%:;<=F

*8X Y G6!*2 G2=*:/1 5:'pV(# >*?*:W(# I:

A -DK# =*:/1 5n*86 5:'p! >*?*:0Nominal Scale :5:;<= aH >*?*:0 DE!>*HV;* G6 SVT4X

G%Td B >*%HV;/# ,`E SA *;Q F&3\"# 5HV;/# GH *E^:L ML*&\ *; 5HV;* $Q F5:9*J46

_J:0 5.~*'N#6(y $.H 5.96"# G6! F*:

 -]VJ(# :DK# =*:/1 ZX*?*:0 I*8X D'p! a.46 "3QyD$9?A. "

 -5:H*;4#B# 5(*5#:DK# =*:/1 ZX*?*:0 I*8X D'p! a.46 "s.i6 % $6=A %  ^HA % F!^46".

 -=V;4(# k*JpA :DK# =*:/1 ZX*?*:0 I*82 D'p! a.46 "% j3Tn % 7[\ % D+30....".

 -5:UJN# :DK# =*:/1 ZX*?*:0 I*82 D'p! a.46 "jOV/n aH % jOV/n "

5:U%JN# )*%iHC G%Td 5:U%JN# [9;9 F@*<=P0 ZX*HV;* 72VTX GTd >*?*:W(# G6 ]VJ(# #`E!

"jOV/n "OVT(#)1(5:UJN#! F"jOV/n aH "OVT(#)2(
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  ->*?*:0O:X3X =*:/1 5n*86 5:'p!Ordinal Scales :G%Td >*%J9 !A F>*2V4U6 G6 SVT4X!

6(y $.H 5.96"# G6! F*:(E*JX !A *27H*&X *_W:X3X:

 ->(*i(# 3278X :O:X3X =*:/1 ZX*?*:0 I*8X D'p! a.46""D-D
+
-C-C

+
-B-B

+
-A-A

+

 -D;:./4(# &V4UN#:O:X3X =*:/1 ZX*?*:0 I*8X D'p! a.46"D6AD5:L#740# % >4T2! A382

V?*' % 5inV46 %5:/6*# G6 $.HA % 5:/6*# % 52"

 -*234TW(# G6 F*#7(# @V5 A'+ m @7e4UN# @V2OV&(# >[\ ^:Q3X :O:X3X D'p! a.46

O:X3X =*:/1 ZX*?*:0 I*82"0%%5%%10%%15%"

 - *23(*0 3_M(# m D.L*/(# $\7(# >*J9 "<5000F5000-10000F10000-15000

F15000-20000F>20000."

*:?*' :5:;T(# >*?*:W(#
K;U< oC -U8JX! Fr3E*|.( 5:./'(# 5;:8(# $9L 52O7H @*<=P0 *_JH w/2 >*?*:0 DE

*2:

A -r349 >*?*:0Interval Data :F5:;<= >*?*:0 DE!SA jA F3'&(# GH *E7/0 =#781 I*8X

6(y 5.96A G6! Fr3E*|(# OV#! $.H 5(BO 3'&.(:

 -r=#35# 5#=O :X D;Q a.46r=#35# 5#=O SA (:+ Fj7/0 =*:/1 ZX*?*:0 I*8"0
o "4:(

2 ZJT(! Fr3E*|(# @#7/?# ,*J/6r3E*|(# OV#! $.H  7.

 -=*W4\B# m >(*i(# 5#=O :>%(*i(#  V&+ (:+ Fj7/0 =*:/1 ZX*?*:0 I*82 D;Q a.46

5#=7(# $.H"0 ">(*i(# &V4U6 @7/?# P/2 B .

  -5:WU? >*?*:0Ratio Data:.46 DE5;:8(#  7X F5:;Q >#a"0 "$.HOV%#! @7%H

6! r3E*|(#6(y $.H 5.96"# G:

 -S#7'(# 5:#*4?CGi(*0/=*4TE .

 -Q!7(*0 k[H"*0 5H=RN# 5+*UN#.

 -@V:(# m r38W(# *_G4JX %(# S*W("# 5:;Q.

 -r7K"# G6 K/6 ]VJ( 5H=^N# @#7e4n# >#36 O7H.

 -H=^N# F*4?C G6 5W:/N# >#7+V(# O7H5.

 3+%(# >*:.;H $96 5:0*U5# >*:.;/.( *_H*+\C GTd B r34'(# >*?*:0 SA A+[2!

>*?*:W(# f6 6(y $/9 GTd *;J:0 F5;U8(#!5:WUJ(#.

1/4>*?*:W(# fg h3x
*;Q FDL*&+,# ()W(# *_:.H 7;4/2 %(# $+#3N# -EA G6 >*?*:W(# fg 5823x w4/X

D;.H  V.nP0 >*?*:W(# fg SAF$%:.)4(# m 58:<O 0L*4? oC  VpV(# Z:.H >X342 FS:)p
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5:(*4(# T*8J(*0 @*N,# >U F>*?*:W(# fg h3x 5n#=7(!:

1 ->*?*:W(# =O*&6        .2 ->*?*:W(# fg  V.nA.

3 ->*J:/(# ]#V?A4 ->*?*:W(# fg $L*n!.

1/4/1>*?*:W(# fg =O*&6
$.H *_J6  V&).( G2=7&6 :*JE*2 >*?*:W(#:

1 -5:(!"# =O*&N#                       .2 -52V?*9(# =O*&N#.

B!A :5:(!"# =O*&N#:(:+ F3b*W6 $TM0 >*?*:W(# $.H *_J6 $&V %(# =O*&N# DE!

()W(# ${ rO3'N# G6 >*?*:W(# f;B ZU'? (+*W(# @V82Fr3b*W67J/9f;B (+*W(# -4_2 *6

n"# GH >*?*:0>*?*:0 $.H r3b*W6 ZJ6  V&5# -42! Fr3n"#  = f6 5.0*86 )#3#W0 @V82 Fr3

F5%J_N#! F5:U%J5#! FZ:9 GTU2 j`(# D5#! F*; f0*4(# 58iJN# >*?*:0 $96 FZX3nP0 5p*\

3n"# O#39A O7H! Fj3_M(# $\7(#!FD;:./4(# &V4UN#! Fr...#`TE!.

! 5<7(*0 =O*&N# G6 ]VJ(# #`E ^:;42!(+*W(# S" F>*?*:W(# m 589(#j`(# VE

F*4q *XA *_:.H  */2 *6 -EA GT(! Fr3b*W6 ()W(# ${ rO3'N# G6 >*?*:W(# f;B ZU'J0 @V82

52O*N# 5:+*J(# G6 5'.T6 *XA &3\A 5:+*? G6! FaWQ OV_*! Y<! oC .

*:?*' :52V?*9(# =O*&N#:6 $&V %(# =O*&N# DE!:W(# $.H *_JaH $TM0 >*?*

5%:K= >*%J:E! Fr^_#A !A FG23\Z 7*ebA 5in#V0 *_:.H  V&5# -42 3\Z [/1 F3b*W6

52`H"# 5;|J6 >#3M?! F)*&+,# 5).&6 >#3M?! F5H#=^(# r=#E! >#3M? $96 F5&&e46 "

!*'(#...."#`TE!.

`E *2#^6 G6!F=O*&N# G6 ]VJ(# ##=O SA BC F *N#! 7_N#! Y<V(# a9VX58' 5

:9 (+*W(#=O*&N# 5(*+ m 5#=7(# 4'J0 YU:( *_5:(!"#.

1/4/2>*?*:W(# fg  V.nA
-G+! F()W(# G6 k7;# >U+ F>*?*:W(# fg m @7e4UN#  V.n"# O7)42

*2 >*?*:W(# f;N K0V.nA :*JE! F()W(# ${ f;4/#:

1 -$6*M(# 3&5#  V.nA .2 -N#  V.nA5J2*/.

B!A:$6*M(# 3&5#  V.nA :VE ()W(# G6 -3.(# S*Q #yC  V.n"# #`E @7e4U2

f;4/# >#O3'6 G6 rO3'6 $Q GH >*?*:0 fg -42 5(*5# ,`E m! Ff;4/# >#O3'6 f:g 3&+

F5%T.;N# m 5%:H#=^(# :VJW(# 3&+ !A F=V;4(# 04JX %(# ]=#^N# f:g 3&)Q F)*J94n# [0

^:;42!Z%?A Z:.H  */2 GT(! F0L*4J(# 5<O! F^:)4(# @7H!  V;M(*0 $6*M(# 3&5#  V.nA

5:(*/(# 5'.T4(#! FOV_/#! Y<V(# oC F*4=.
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*:?*':5J2*/N#  V.nA:# #`E -4/2 V.n"-42 F5n#=7(# ${ f;4/# G6 )^# 5J2*/6 $.H

,=*:4\#:/(# 0L*4? -:;/X Y Z4n#=O! F5;:.n 5:;.H 5823i0#`E ^:;42 Y G6! Ff;4/# $.H 5J

 V.n"#tu*0:

1 -$:.8XY<V(#7_N#!.

2 -5'.T4(# $:.8X.

3 -r=*;4%n#  [%\ G%6 >*?*:W(# Y/g #yC 5p*\! F[:&'X 39QA >*?*:0 $.H  V&5#

S*:W4n#.

4 -$96 F$6*b 3&+ )#3#C *_:9 >/&2 %(# >B*5# �/0 m $+'2 5J2*/N#  V.nA SA *;Q

3N# @O 5J2*/65:L*03_T(# >*W;.(# 5J2*/6 !A F3)W(# m :*K"# O7/( O#7/X )#3#C !A F�2.

.H  */2 GT(!5J2*/N#  !*nA $:$<A  V.n"# #`E $.H 7;4/X %(# 0L*4J(# SA

#yC 5p*\! F$6*M(# 3&5#  V.nA 0L*4? G6 5<O[:%9L f;4/# $9L B r=*4eN# 5J:/(# Y?*Q

#7:#.

1/4/3*J:/(# ]#V?A>
DT(-3/4U?-42 F>*J:/(# ]#V?Af;4* K0 h3'(# 727q B!AF5n#=7(#5J:/(#!

f;4/# #`E G6 50V)UN#.

A -f;4/# :>#O3'N# G6 5HV;* VEf%;4*! FrO7%{ ML*&\! F>*'p m :34MX %(#

$96 FZ4n#=O >H3? j`(# $T(# VE jA F5n#=7(# >#O3'6 f:g $;M2 j`(# VE 5n#=7(#

6 f;4*f;4* !A FG##!7(# F*4?C ]=#^jV?*9(# ((*9(# 1&(#  [x .

  -5J:/(# :f;4/# #`E 5n#=O -3.0 5'.4\ h3i0 ,=*:4\# -42 f;4/# G6 )^# VE.

-<= $Tb)1(

5J:/(#! f;4/# K0 h3'(#

5n#=7(# 5J:H 5n#=7(# f;4*

DE $6#VH r7H $.H 5J2*/N#  V.nA @#7e4n# ]*I 1<V42!:

1 -5J:/(# -G+ 727q 5:':Q.2 -5J:/(# >#O3'6 =*:4\# 5823x3 -r=*4eN# 5J:/(# ]V?.

*2 KHV? oC *E=*:4\#  V.n" *89! >*J:/(# -:U8X GTd!:

A - 5:(*;4+B# >*J:/(# -5:(*;4+B# aH >*J:/(#
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-<= $Tb)2(

B!A :5:(*;4+B# >*J:/(#
%(# >*J:/(# DE7H#V8( *89! *?#O3'6 =*:4\# -42-42 %(# DE 3\Z [/1 F>B*;4+B#

>#O3'N# =*:4\# GH 0X*J(# ^:)4(# >J@ k7^ F5:L#VMH 5823i0 5n#=7(# f;4* G6 *?#O3'6 =*:4\#F

D.2 *6 F5:(*;4+B# >*J:/(# ]#V?A -EA G6!:

A -5i:UW(# 5:L#VM/(# 5J:/(#Simple Random Sample.

  -5:8Wi(# 5:L#VM/(# 5J:/(#Stratified Random Sample.

> -5;|4JN# 5:L#VM/(# 5J:/(#Systematic Random Sample.

< -$+#3N# rO7/4N# !A 52OV8J/(# 5J:/(#Cluster Sample.

*:?*' :5:(*;4+B# aH >*J:/(#
6 =*:4\# -42 %(# DE>#O3'6 =*:4\*0 (+*W(# @V82 (:+ F5:L#VMH aH 5823i0 *?#O3'

]VJ(# G6 =V;4(# 04JX %(# ]=#^N# G6 5J:H =*:4\# $96 F5J2*/N# G6 k7;# s8q %(# r=V&(*0 5J:/(#

5:(*;4+B# aH >*J:/(# ]#V?A -EA! Fj3TU(#:

A -527;/(# 5J:/(#Judgmental Sample

  -5:&&5# 5J:/(#Quota Sample
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!*9(# $%%%&'(#

>*?*:W(# -3H h3x

2/15%%%6786
*_%~3H! >*%?*:W(# >2VWX VE FD'pV(# )*&+,#  ** m >*?*:W(# fg 7/0 5:(*4(# rVi}#

*_U?*@ 5#=O! F>*?*:W(# ^Q3L (:+ G6 F5n#=7(# ${ r3E*|(# 1p! m *_J6 rO*'4nB# GTd r=V&0 .

-3/( K4823x :*JE!*2 >*?*:W(#:

1 -*:(!7# >*?*:W(# -3H.

2 -*:?*:0 >*?*:W(# -3H.

2/2*:(!7# >*?*:W(# -3H
F>*%?*:W(# ]VJ( *8Wx  !7N# $Tb 1.4_! Fj=#3TX  !7# r=Vp m >*?*:W(# -3H GTd

a.46 >*?*:0 -3H D.2 *;:9! F>#a.4N# O7H >U+! )D;Q !A D'p! (j=#3%TX  !7# $Tb m

R:U0.

2/2/1R:U0 j=#3TX  !7# $Tb m D'pV(# a.4N# >*?*:0 -3H
m Z%X*?*:0 -3H GTd Z?W9 F7+#! D'p! a.46 $.H jV4q *6 r3E*l 5n#=O O7&0 *JQ #yC

>*2V4U6 Z0 *27+A FG2OV;H G6 SVT42  !7# VE! FR:U0 j=#3TX  !7# $Tb)>*HV;* (Fa.4N#

>#O3'N# O7H Z0 !*9(#!)>#=#3T4(# (T(&V4U6 $)5HV;*.(

j=#3TX  !7# $Tb m @*}# 5:'pV(# >*?*:W(# >2VWX GTd 1:Q *J( KW2 "*4(#  *9N#!.

 *96)2 -1(

G6 5J:H >*?*:0 D.2 *;:9405H=^N# ZG4JX j`(# 3;4(# ]V? GH 5H=^6.

j3Tn7[\D+307[\D+307[\D/8p7[\

D+30j3TnD+30D/8p7[\D+30VW?1:n >D+30

D/8pD+30j3Tn7[\D+30D+30D/8p7[\

D+307[\D+30j3Tn1:n >VW?D/8p1:n >VW?D/8p

7[\D+30D/8p1:n >VW?j3TnD+30D/8p7[\

 V.iN#!:

1 -`>*?*:W(# I*:< m @7e4UN# =*:/N# VE *6! F`a.4N# ]V? VE *6.

2 -j=#3TX  !7# $Tb m >*?*:W(# -3H#.

3 -QOUJ(# j=#3T4(# f2EV4(# SV.

4 -0L*4J(# $.H s.H.
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$%5#

1 -3;4(# ]V?)j3TnD7[\DD+30DD/8pD1:n >VW? (=*:/1 ZX*?*:0 I*8X FD'p! a.46

DK#.

2 -tu# ]*WXC -42 F j=#3TX  !7# $Tb m >*?*:W(# -3/(:

·>*?*:W(# a23'X  !7# G2VTX:

$Q F5:L*&+C >*6[H $.H jV4=  !7# VE!D%;4J2 %(# 5HV;G;.( =#3TX GH w/X 56[H

KW6 VE *;Q F5:L*&+C 56^+ SVTX >*6[H 4b $Q! F5H=^N# ZG4JX j`(# 3;4(# ]V? *_:(C

"*4(#  !7N*0:

>*?*:W(# a23'X  !7#

]=#^N# O7H)>#=#3T4(#(5:L*&+,# >*6[/(#3;4(# ]V?

5j3Tn

107[\

13D+30

8D/8p

41:n >VW?

40Sum

·j=#3T4(#  !7N# G2VTX.

5:(*4(# r=V&(# `\P2! F!*9(# OV/(# )*J94n*0 Fs0*U(#  !7N# 4'? VE!:

-<=  !7#)2 -1(

*_;G+ 5J:/( j=#3T4(# f2EV4(#40H=^6ZG4JX j`(# 3;4(# ]V? >U+ 5

OUJ(# j=#3T4(# f2EV4(#
]=#^N# O7H

)>#=#3T4(# ((f)
3;4(# ]V?

125.0
40

5
=÷

ø

ö
ç
è

æ
5j3Tn

25.0
40

10
=÷

ø

ö
ç
è

æ
107[\

325.0
40

13
=÷

ø

ö
ç
è

æ
13D+30

20.0
40

8
=÷

ø

ö
ç
è

æ
8D/8p

10.0
40

4
=÷

ø

ö
ç
è

æ
41:n >VW?

1.0040Sum
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=7&N# :5:~#349# >*?*:0.

3 -OUJ(# j=#3T4(# f2EV4(#:

SA jA F>#=#3T4(# ]V;* $.H 5HV;/# =#3TX 5;U80 OUJ(# =#3T4(# >U=:

-<=  !7N# m ((*9(# OV;/(#!)2 -1 (3;4(# ]V? >U+ KH=#^;.( OUJ(# =#3T4(# -3/2 .

4 -s:./4(# :-<=  !7N# G6)2 -1 (]VJ(# 04JX %(# ]=#^N# 5WU? SA A+[2"D+30 "D%E 5J:/(# m

32.5%7I *;J:0 F]VJ(# 6(y VE =V;4(# F*4?C m fL*M(# R;J(# SA $.H  72 *c 5WU? wQA DE!

]VJ(# 04JX %(# ]=#^N# 5WU? SA"1:n >VW? ""#V+10.0%5WU? $<A DE!.

 *96)2 -2(

&V4UN# GH >*?*:0 D.2 *;:9G6 5J:/( D;:./4(#50O39.

RnV46>4T2! A382jV?*'RnV46jV?*'D/6*# G6 $.HARnV46DL#740#
>4T2! #382RnV46jV?*'jV?*'RnV46jV?*'DL#740#RnV46

DL#740#jV?*'>4T2! #382D/6*#jV?*'DL#740#>4T2! #382jV?*'
RnV46DL#740#RnV46jV?*'DL#740#RnV46/6*#DRnV46
jV?*'RnV46DL#740#jV?*'>4T2! #382DL#740#jV?*'DL#740#
D/6*#jV?*'D/6*#DL#740#D/6*#D/6*# G6 $.HAjV?*'jV?*'
RnV46>4T2! #382

 V.iN#!     :1 -j=#3TX  !7# $Tb m >*?*:W(# -3H#.

2 -0L*4J(# $.H s.H Y FOUJ(# j=#3T4(# f2EV4(# SVQ.

5#$%

1 -j=#3TX  !7# $Tb m >*?*:W(# -3H :

D;:./4(# &V4UN#)>4T2! A382 -DL#740# _RnV46 -jV?*' -D/6*# -D/6*# G6 $.HA (a.46

tu# ]*WXW0 j=#3TX  !7# $Tb m ,[HA >*?*:W(# -3H GTd! FO:X3X D'p!  :

·>*?*:W(# a23'X  !7# G2VTX:

>*?*:W(# a23'X  !7#

O#39"# O7H)T4(#>#=#3(5:L*&+,# >*6[/(#D;:./4(# &V4UN#

6>4T2! A382

10DL#740#

12RnV46

15jV?*'

5D/6*#

2D/6*# G6 $.HA

50Sum
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·!7N# G2VTXj=#3T4(#  :

-<=  !7#)2 -2(

*_;G+ 5J:/( j=#3T4(# f2EV4(#50D;:./4(# &V4UN# >U+ O39

OUJ(# j=#3T4(# f2EV4(#
O#39"# O7H)>#=#3T4(# (

(f)
D;:./4(# &V4UN#

0.126>4T2! A382

0.2010DL#740#

0.2412RnV46

0.3015jV?*'

0.105D/6*#

0.042D/6*# G6 $.HA

1.0050Sum

=7&N# :5J:H >*?*:0

2 -OUJ(# j=#3T4(# f2EV4(# G2VTX.

-<= 5(O*/N# s:Wi40)2 -1 (-<=  !7N# m ((*9(# OV;/(#! F5:WUJ(# >#=#3T4(#  *U+ GTd

)2 -2 (Ff2EV4(# #`E d2

"#V+ SA A+[2 OUJ(# f2EV4(# G6!30%V?*' $Ev6 -_27( Gc 5J:/(# O#39A G6*%;J:0 Fj

jV?*9(# G6 $<# $Ev6 -_27( Gc O#39"# 5WU? SVT2)>4T2! A382 FDL#740# FRnV46 (G6 39QA5%F

"#V+ D/6*# G6 $.HA $Ev6 $.H K.p*5# O#39"# 5WU? *6A4%5WU? $<A DE!.

 !7N# $.H >*|+[6

tu# r*H#36 >U F>*?*:W(# -3/( *6  !7# G2VTX 7JH:

1 -7G.( -<= 50*4Q !.

2 - !7G.( S#VJH 50*4Q.

3 -,#V4{ $.H  72 S#VJH  !7N# r7;HA G6 OV;H $T(.

4 - !7N# m >*?*:W(# =7&6 50*4Q >U.

2/2/2R:U0 j=#3TX  !7# $Tb m D;T(# a.4N# >*?*:0 -3H
D;T(# a.4N# >*?*:0 -3H *+2A GTd Fj=#3TX  !7# G2VTX m fW4N# s0*U(#  V.n"# 4'J0

$Tb m527H*&%X >*J9 $.H jV4=  !"# FG2OV;H G6  !7N# #`E SVT42! FR:U0 j=#3TX  !7#

5%J'.( *%?#)#3< D;4JX %(# >#O3'N# O7H !A >#=#3T4(# $;M2 !*9(#! Fa.4N# *E`\P2 %(# >#)#38.(

*:?*:0 5:;T(# >*?*:W(# -3H GTd 1:Q KW2 "*4(#  *9N#! F*; 5Wn*JN#.

 *96)2 -3(

>*#=O >*?*:0 D.2 *;:970D8:Wi4(# )*&+,# rO*6 =38N DL*_J(# =*W4\B# m >(*x.
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56757066605565706556

66716267716167617060

75697157697268577268

65637366635873676272

58746081807476747358

72947891857783778276

62788864875579576479

 V.iN#!:

1 - [i(# >*#=7( j=#3T4(# f2EV4(# SVQ.

2 -OUJ(# j=#3T4(# f2EV4(# SVQ.

3 -K0 *6 5#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU? VE *670G6 $<A oC80`

4 -G6 $<A 5#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU? VE *670`5#=O

5 -.p*5#  [i(# 5WU? VE *65#=O $.H K80` 39QA !A

$%5#

1 -j=#3T4(# f2EV4(# G2VTX:

 !7%# $T%b m >*?*:W(# >2VWX -42 DT(! F3;4U6 D;Q a.46 =*W4\B# m >(*i(# 5#=O

tu# ]*WX# -42 Fj=#3TX:

·&7N#  *U+Range(R)

Range = Maximum  Minimum

R = 94 - 55 = 39

·>*J'(# O7H 727qClasses(C):

*_J6 >#=*W4HB *89! >*J'(# O7H O7)4X :F>*?*:W(# -G+! F()W(# G6 k7;#! F(+*W(# jA=

K0 ]!#342 SA >U >*J'.( O7H $+9A SA K9+*W(# G6 #a9Q &32!5oC15SA -3%'0 F

VE >*J'(# O7H8SA jA F>*J9 :(C=8) .

·5J'(#  Vx  *U+Length(L):

5875.4
8

39
»====

C

R

Classes

Range
L

·>*J'(# 727q:

SA 7I Y G6! F$.H"# 75# D;UX 5;:80 D_4JX! FeO"# 75# D;UX 5;:80 A7WX 5J'(#:

 -r)#3< $<A VE o!"# 5J'.( eO"# 75#)5#=O (o!"# 5J'.( eO"# 75# SA jA =55

o!"# 5J'.( $.H"# 75# =eO"# 75# +5J'(#  Vx =55 + L=60=55+5

DE o!"# 5J'(# #yC  :" 55 to les than 60"A38X! "G655G6 $<A oC60"

 _5:?*9(# 5J'.( eO"# 75# =o!"# 5J'.( $.H"# 75# =60

5:?*9(# 5J'.( $.H"# 75# =5J'.( eO"# 75# +5J'(#  Vx =65 = 60 + 5

#yCDE 5:?*9(# 5J'(# :"60 to les than 65"A38X!"G660G6 $<A oC65"

 -DE! F&3\"# >*J'(# O!7+ G2VTX -42 5823i(# 4'J0!:
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59(*9(# 5J'(#    :65 to les than 705/0#3(# 5J'(#  :70 to les than 75

5U6*}# 5J'(# :75 to les than 805nO*U(# 5J'(# :80 to les than 85

5/0*U(# 5J'(# :85 to les than 905J6*9(# 5J'(# :90 to les than 95

>*?*:W(# a23'X  !7B KW6 VE *;Q 5'.4\  *TbP0 >*J'(# 50*4Q GTd!:

·>*?*:W(# a23'X  !7# G2VTX:

>*?*:W(# a23'X  !7#

5#=7(#  [i(# O7H

)>#=#3T4(#(

>*6[/(#

5:L*&+,#>*J9J9>*>*J9

1055-55  6055 to les than 60

1260-60  6560 to les than 65

13/
65-65  7065 to les than 70

16/
70-70  7570 to les than 75

1075-75  8075 to les than 80

4////80-80  8580 to les than 85

3///85-85  9085 to les than 90

290-9590 - 9590 to les than 95

70Sum

·j=#3T4(#  !7N# G2VTX:

-<=  !7#)2 -3(

O7/( j=#3T4(# f2EV4(#70*x)*&+,# =386 =*W4\# m -?*#=O >U+ >(

OUJ(# =#3T4(#
 [i(# O7H)>#=#3T4(#(

(f)
5#=7(# >*J9

0.1431055  60

0.1711260  65

0.1861365  70

0.2291670  75

0.1431075  80

0.057480  85

0.043385  90

0.028290  95

1.0070Sum

=7&N# :@*/(# 5G:4? >*?*:01426%E

2 -OUJ(# j=#3T4(# f2EV4(#:

n

f
=OUJ(# =#3T4(#

-<=  !7N# m ((*9(# OV;/(#!)2 -3 (OUJ(# =#3T4(# KW2.
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3 -K0 *6 >*#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU?70G6 $<A oC80K:WUJ(# G2=#3T4(# ]V;* VE

0#3(# K4J'.(5U6*}#! 5/:

372.0143.0229.0 =+=K0 *6 >*#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU?(80 , 70 )

"#V+ jA37.2%K0 *6 >*#=O $.H #V.&+  [i(# G6(80 , 70 ).

4 -G6 $<A >*#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU?70>*%J'.( 5:WU%J(# >#=#3T4(# ]V;* VE F

59(*9(#! F5:?*9(#! o!"#:

5.0186.0171.0143.0 =++=G6 $<A 5#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU?70

"#V+ SA jA50%G6 $<A 5#=O $.H V.&+  [i(# G6705#=O

5 -5#=O $.H K.p*5#  [i(# 5WU?80>*%J'.( 5:WU%J(# >#=#3T4(# ]V;* VE F39QA !A

ra\"# <[9(#:

128.0028.0043.0057.0 =++=*5#  [i(# 5WU?>*#=O $.H K.p8039QA !A

"#V+ SA jA12.8%5#=O $.H #V.&+  [i(# G68039QA !A.

2/3>*?*:W.( !*:W(# -3/(#5:;T(#
(%:+ G6 F>*?*:W(# 1p! m *_6#7e4n# GTd %(# h3x 7+A VE F>*?*:W.( !*:W(# -3/(#

i4(# D+#VJ(# G6 a9Q m! F>*?*:W(# ^Q3L &76! f2EV4(# $Tb]3nA! $_nA !*:W(# -3/(# SVT2 5:8:W

$Tb m 50VWN# >*?*:W(# ]V? >U+ *:?*:0 >*?*:W(# -3H h3x 1.4C! F5n#=7(# ${ r3E*|(# 1p! m

5'.4eN# 5:?*:W(#  *Tbf( -3H D.2 *;:9! Fj=#3TX  !7#.

2/3/1j=#3T4(# F=7N#Histogram

7G.( !*:W(# $:9;4(# VE j=#3T4(# F=7N#5%:;T(# >*%?*:W(*0 7*}# R:UW(# j=#3T4(#  !

-:< $9L *;J:0 FDnA3(# =Vc# $.H >#=#3T4(# $9L (:+ F58p[46 5:?*:0 r7;HA GH r=*WH VE! F5.&4N#

a.4N# )>*J'(# O!7+ ( Vx! F5J'(# =#3TX VE ZH*'X=# FOV;/0 5J9 $Q $:9L -42! FD89"# =Vc# $.H

5J'(#  Vx VE ZX7H*<.

 *96)2 -4(

j=#3T4(# f2EV4(# D.2 *;:9S#E!"G##!7(# G6 5J:HF@#3N*0*_;G+1007+A G6 >a4\#

7/0 ]=#^N#45@V2.

Sum700-720680-660-640-620-600-SEV(#

100102025201510F*#7(# O7H

 V.iN#!:

1 -`5J'(#  Vx VE *6
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2 -j=#3T4(# F=7N# -n=#.

3 -# F=7N# -n=#-n3(# $.H s.H Y FOUJ(# j=#3T4(.

$%5#

1 -5J'(#  Vx(L)

20700720...620640600620 =-==-=-=L

5J'(#  Vx #yC =20

2 -j=#3T4(# F=7N# -n=.

5:(*4(# >#Vi}# ]*WXC -42 j=#3T4(# F=7N# -n3(:

·S#E!"# $9d! D89"# F>#=#3T4(# $9d! DnA3(# FS#76*/46 S#=V{ -n= .

·OV;/0 $9L 5J9 $Q5J'(#  Vx VE ZX7H*<  Vx! F5J'(# =#3TX VE ZH*'X=#.

·580*U(# 5J'(# OV;H Z0 $_4?# (:+ G6 A7W2 OV;H $Q.

$TM(#!)2 -1 (F*#7(# S#E!" j=#3T4(# F=7N# KW2.

$Tb)2 -1(

*_;G+ F*#7(# G6 5J:H S#E!" j=#3T4(# F=7N#1005#*#O

3 -OUJ(# j=#3T4(# F=7N# -n= :F=7N# -n3(-42 OUJ(# j=#3T4(#tu# )#3#C:

·5:WUJ(# >#=#3T4(#  *U+.

Sum700-720680-660-640-620-600-SEV(#

100102025201510F*#7(# O7H

1.000.100.200.250.200.150.10OUJ(# =#3T4(#
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·0580*U(# >#Vi}# 4'? ]*WXWF=7%N# -%n= -4%2 Fj=#3T4(# F=7N# -n= 7JH

#=V%c# $.H 58.iN# >#=#3T4(# ${ 5:WUJ(# >#=#3T4(#  [+W0 FOUJ(# j=#3T4(

"*4(# $TM(# m KW6 VE *;Q FDnA3(#:

$Tb)2 -2(

*_;G+ F*#7(# G6 5J:H S#E!" OUJ(# j=#3T4(# F=7N#1005#*#O

tu# A+[2 ,[HA $TM(# G6!:

·SA25%K0 Z?E! ]!#342 F*#7(# G6660F6805WU? wQA DE! @#3#.

·>(*%n F*#7%(# S#E!A f%2EVX SA $.H  72 *c F=*U:(# 5_# jV4.6 $TM(# SA

)#V4(B# .

j=#3T4(# F=7N# $Tb $.H >*|+[6

A ->#=#3T4(# ]V;* j!*UX j=#3T4(# F=7N# $'nA 5+*UN# SA(n).

  -T4(# ]V;* GH w/X D_9 FOUJ(# j=#3T4(# F=7N# $'nA 5+*UN# *6AF5:WU%J(# >#=#3

S:)&(# 7+#V(# j!*UX DE!.

> -FK80*U(# K.TM(# D'9 F]*'X=# wQA *E3l*J2 %(# -:8(# DE! F5/L*M(# -:8(# 3278X GTd

5J'(# m f82 fL*M(# SEV(# SA 7I(660-680) #VJN# Z:.H s.i2!.

< -5:(*4(# <[9(#  *Tb"*0 KW6 VE *;Q F>*?*:W(# f2EVX $Tb 593/6 GTd:

$Tb)2 -3(
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2/3/2N#f.+j=#3T4(#
FD%nA3(# =Vc# $.H >#=#3T4(# $9L (:+ FR:UW(# j=#3T4(#  !7G.( *+2A !*:0 $:9L VE

$:pVX -42 6(y 7/0! Fr3UTJ6 TVi8 >*:'#7+,# K0 $:pV4(# Y FD89"# =Vc# $.H >*J'(# ^Q#36!

D89"# =Vc*0 f.+N# m3x.

# DE 5J'(# ^Q36!5:(*4(# 5(O*/N# s:Wi40 >Uq! F5J'(# 1&4J6 m f8X %(# 5;:8(:

5%;:8( >n*JN# 32784(# VE 5J'(# ^Q36 w4/2 F5J9 $Q =#3T4( 5:./'(# -:8(# 593/6 @7/( #3|?!

5J'(# >#O3'6 G6 rO3'6 $Q.

 *96)2 -5(

 *9N# m j=#3T4(#  !7N# >*?*:0 @7e4n#)2 -4 (T4(# f.+N# -n3(j=#3.

$%5#

tu# fW42 j=#3T4(# f.+N# -n3(:

·-<= 5(O*/N# s:Wi40 >*J'(# ^Q#36  *U+)2 -3(

5J'(# ^Q36(x)F*#7(# O7H)=#3T4(#(SEV(#

(600+620)/2= 61010600-

(620+640)/2=63015620-

65020640-

67025660-

69020680-

(700+720)/71010700-720

100Sum

·DE >*:'#7+,# R8?:

7307106906706506306105905J'(# ^Q36(x)

01020252015100=#3T4(#(y)

·$TM(*0 KW6 VE *;Q F5;:84U6 TVi8 *_.:pVX! >*:'#7+,# R8J( !*:W(# $:9;4(#)2 -4(
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$Tb)2 -4 (

*_;G+ F*#7(# G6 5J:H S#E!" j=#3T4(# f.+N#100#O5#*

2/3/3N#[)Jj=#3T4(#
7%:_L -42 GT(! Fj=#3T4(# [)JN# -n= GTd f.+N# -n= m 580*U(# >#Vi}# 4'? ]*WXW0

[)JN# -n= GTd s0*U(#  *9N# m! FT*8J(# G6 O7H 39QP0 3d (:g [)J6 $Tb m r3UTJN# TVi}#

$TM(#! Fj=#3T4(#)2 -5 ($TM(# #`E KW2.

$Tb)2 -5(

*_;G+ F*#7(# G6 5J:H S#E!" j=#3T4(# [)JN#1005#*#O

G6 B70 DnA3(# =Vc# $.H 5:WUJ(# >#=#3T4(# $:9;40 OUJ(# j=#3T4(# [)JN# -n= GTd *;Q

-<= $TM(# [)JN# #`E `\P2 Y G6! F58.iN# >#=#3T4(#)2 -6 ("*4(#:
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$Tb)2 -6(

" OUJ(# j=#3T4(# [)JN#*_;G+ F*#7(# G6 5J:H S#E!1005#*#O

>#=#3T4(# ]V;* GH w/X [)JN# #`E $'nA 5+*UN# SA *;Q F)#V4(B# >#V6 ,[HA j=#3T4(# [)JN#!

$%.H  7X FOUJ(# j=#3T4(# [)J;.( 5'.4\ $TbA :*JE! FS:)&(# 7+#V(# j!*UX *XA jA F5:WUJ(#

6 *_2A G6! F>*?*:W(# f2EVX  *TbAD.2 *:

3/35/;G4N# 52=#3T4(# >*/2EV4(#
!A 5%J:/6 5;:< GH $8X %(# >#7E*MN# O7H 593/6 oC (+*W(# F*4= 7< S*:+"# G6 a9Q m

S*:0 D.2 *;:9! F5i0*E !A r7H*p 5:/:;@  !#7# G2VTX oC (+*W(# PG.2 Y G6! F5J:/6 5;:< GH 72^X

HVJ(# G2`E G6 ]V? $Q G2VTX 5:':Qr7+ $.H K:

3/3/17H*&(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(#
>#=#3T4(# ]V;*  *U+ -42 F7H*&(# f;G4N# j=#3T4(#  !7N# G2VT4()-:8(# O7H (%(#

>*J'(# O!7+ G6 7+ $Q GH $8X.

 *96)2 -6(

f2EVX KW2 "*4(# j=#3T4(#  !7N#40*_G4JX %(# S*W("# 5:;Q >U+ 5H=^6 m r380r38W(#

34.(*0 @V:(# m .

Sum34-3830-26-22-18-S*W("# 5:;Q

40481594=*80"# O7H
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 V.iN#!:

1 -7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(#  !7# SVQ.

2 -OUJ(# 7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(#  !7# SVQ.

3 -OUJ(# 7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# [)JN# -n=#.

4 -;G4N# [)JN# G6tu# 7#!A f:

·GH *_#*4?C $82 %(# =*80"# 5WU?2834(.

·*_JH $82 %(# F*4?,# 5:;Q25%=*80"# G6.

·*_JH $82 %(# F*4?,# 5:;Q50%F*4?,# G6.

$5#

1 -7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(#.

=#3T4(# f2EV4(# 7H*p f;G46 j=#3TX f2EVXj

f;G46 =#3TX

OU? 7H*p

f;G46 =#3TX

7H*p
G6 $<A=*80"# O7H

F*4?,# 5:;Q

34.(*0

0.000G6 $<A18418-

0.104G6 $<A22922-

0.32513G6 $<A261526-

0.7028G6 $<A30830-

0.9036G6 $<A34434-38

1.0040G6 $<A3840Sum

2 -#3T4(# f2EV4(#OUJ(# 7H*&(# f;G4N# j= :5;U%80 OUJ(# 7H*&(# f;G4N# =#3T4(# >U=

 !7%# m a%\"# OV;/(*0 KW6 VE *;Q F>#=#3T4(# ]V;* $.H 7H*&(# f;G4N# =#3T4(#

7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(# .

3 -7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# [)JN# -n=:OUJ(# 7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# [)JN#$:9;4(# VE

FD89"# =Vc# $.H >*J'(# O!7+ $9L (:+ FOUJ(# 7H*&(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4.( !*:W(#

F>*:'#7%+,*0 3;:( [)JN# 7:_L -42! FDnA3(# =Vc# $.H OUJ(# 7H*&(# f;G4N# =#3T4(#!

"*4(# $TM(# m KW6 VE *;Q:
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·GH *_#*4?C $82 %(# =*80"# 5WU?2834(DE0.47*W238X.

·*_JH $82 %(# F*4?,# 5:;Q25%DE F*4?,# -:< G6 :25*W238X 34(.

·*_JH $82 %(# F*4?,# 5:;Q50%DE F*4?,# -:< G6 :28.5*_:.H s.i2! F34(

R:nV(#:
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3/3/2R0*;# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(#) E*J(#(

J(# f;G4N# j=#3T4(#  !7N# G2VT4(>#=#3T4(# ]V;*  *U+ -42 F E*)-:8(# O7H (%(#

>*J'(# O!7+ G6 7+ $Q GH 72^X !A j!*UX.

 *96)2 -7(

 *96 m j=#3T4(#  !7N# >*?*:0 @7e4n#)2 -6(tu# 7#!A! F:

1 - E*J(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV4(# SVQ.

2 -OUJ(#  E*J(# f;G4N# j=#3T4(# [)JN# -n=#.

$5#:

1 -4(# G2VTX E*J(# f;G4N# j=#3T4(# f2EV.

j=#3T4(# f2EV4(#  E*? f;G46 j=#3TX f2EVX

f;G46 =#3TX

OU?  E*?

=#3TX

 E*? f;G46
j!*U2 !A G6 39QA=*80"# O7H

F*4?,# 5:;Q

34.(*0

1.0040!A G6 39QAj!*U218418-

0.9036!A G6 39QAj!*U222922-

0.67527!A G6 39QAj!*U2261526-

0.3012!A G6 39QAj!*U230830-

0.104!A G6 39QAj!*U234434-38

0.000!A G6 39QAj!*U23840Sum

 E*J(# f;G4N# j=#3T4(# [)JN# -n=.
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>*|+[6:

1 -7+#! !*:0 $Tb m S*:J)JN# -n= GTdR:nV(# $;UX 5i8? 7JH S*/x*842 *;XA A+[2! F.

2 -5:8:Wi4(# 5:+*J(# G6 f<!A! 39QA 7H*&(# f;G4N# [)J;.( *J6#7e4n# SVT2.

3/45:'pV(# >*?*:W.( !*:W(# -3/(#
G6 GTd F5:?*:0 r7;HA !A 5:?*:0 r3L#O $Tb m D'p! a.41 5p*}# >*?*:W(# -3H GTd

* 5?=*86! 1p! Z([\a.4N# #`E >*2V4U6 !A >*HV; .

3/4/15:?*:W(# r3L#7(#
%(# f2EVX -42 Fr3L#O $Tb m D'pV(# a.4N# >*?*:0 -3/(360

o=#3T4(# >U+ 5#=O

-<= 5HV;/*0 5p*}# 52!#^(# =#786 O7q (:+ Fa.4N# >*HV;/ OUJ(#r5:(*4(# 5(O*/N# s:Wi40:

=52!#^(# =#786 360
o 5HV;G;.( OUJ(# =#3T4(#h

 *96)2 -8(

*_;G+ 5J:H f2EVX KW2 "*4(# j=#3T4(#  !7N#500*_:(C D;4JX %(# 58iJN# >U+ r3nA.

sum5:03.(#-:&8(#5:<3M(#-*23(#58iJN#

500170501301503n"# O7H

5:?*:0 r3L#O $Tb m ,[HA >*?*:W(# $96.

$5#:

1 -5(O*/N# s:Wi40 F58iJ6 $T( 5&&eN# 52!#^(# =#786 727q:

=58iJ;.( M&eN# 52!#^(# =#786 360
o 58iJ;.( OUJ(# =#3T4(#h
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52!#^(# =#786OUJ(# =#3T4(#3n"# O7H58iJN#

360 h 0.30 = 108
o

0.30150-*23(#

360 h 0.26 = 93.6
o

0.261305:<3M(#

360 h 0.10 = 36
o

0.1050-:&8(#

360 h 0.30 = 122.4
o

0.341705:03.(#

360
o

1.00500Sum

2 -r3L#7(# -n=

5&&eN# 52!#^(# =#786 f6 >n*J42 )^# 58iJ6 $T( )#^#A f0=A oC *_;:U8X! r3L#O -n= -42

"*4(# $TM(# m KW6 VE *;Q FZ(:

-<= $Tb)2 -7(

/( 5:?*:W(# r3L#7(#*_;G+ 5J:50058iJN# >U+ 5HEV6 r3nA

"#V+ 5:03.(# 58iJ;.( D;4JX %(# 3n"# 5WU? SA A+[2 ,[HA $TM(# G6!34%wQA DE!

"#V+ -:&8(# 58iJ6 m 3n"# 5WU? SVT2 *;J:0 F5J:/(# m 5WU?10%m 5WU%? $%<A DE!

5J:/(#.
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((*9(# $%%%&'(#

2^Q3N# 5HR(# 4:2*865
Central Tendency

3/156786
oC 5#*+ m (+*W(# SVT2 5:8:Wi4(# D+#VJ(# G6 a9Q m�/0  *U+GTd %(# >#3bvN#

(:+ G6! F -:8(# *_:(C ]RX !A -:8(# RnV4X %(# 5;:8(# (:+ G6 r3E*|(# 1p! m *_:.H O*;4HB#

%(# -:8(# 4?*@ &76 $.H k3/4(#P2*E`\a.4N#+2A! FB @A ry*b -:< :*JE S*Q #yC *6 * .O*;4HB#!

#`(! F $'T2 B r7+! !*:W(# -3/(# $.H !*J42$&'(# #`EZ:.2 j`(#! F4:2*8N# �/0 -3H

5?=*86 5:?*T6C 6(`Q! F()W(# ${ r3E*|(# ML*&\ $.H k3/4(# *;[\ G6 GTd %(# 5:L*&+,#

F 4:2*8N# ,`E -EA G6! F 39QA !A KX3E*lY4M4(#! 52^Q3N# 5HR(# 4:2*86.

3/252^Q3N# 5HR(# 4:2*86
-:8(# ^Q34X i(# -:8(# $E! F >*inV4N# !A f~VN# 4:2*81 52^Q3N# 5HR(# 4:2*86 $;UX

n7J;# RnV(#! F R:nV(#! F  #VJN#! F j*U5# RnV(# F 4:2*8N# ,`E G6! F *;V+DRnV(#! F

*:H*03(#! F D89#V4(#>*J:JN#! F >*;:9! F4:2*8N# ,`E -E" -3H D.2

3/2/1j*U5# RnV(#Arithmetic Mean

Z0*U+ GTd! F 5:8:Wi4(# D+#VJ(# m *6#7e4n# *E39QA! F 52^Q3N# 5HR(# 4:2*86 -EA G6

D.2 *;Q F 50VWN# aH! 50VWN# >*?*:W.(:

B!A :50VWN# aH >*?*:W.( j*U5# RnV(#
*EO7H $.H *6VU86 -:8(# ]V;* Z?A $.H @*H $TM0 j*U5# RnV(# k3/2 .*J27( S*Q #yW9

 n^63(*0 *; ^632! F -:8(# G6 :n
xxx ,,

2
,1 ...

.

^63(*0 Z( ^63?! F -:8(# ,`; j*U5# RnV(# SW9x5:(*4(# 5(O*/N*0 >U=:

^63(#  72 (:+S]V;/# $.H.

96% *)3 -1(
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>*#=O D.2 *;:986 m  [x=38122D8:WiX )*&+C.

34 32 42 37 35 40 36 40

S*)46B# m >(*i(# 5#=7( j*U5# RnV(# O*UC  V.iN#!.

$%5#

O*U,j*U5# RnV(#/N# sWiX >*#=7.(-<= 5(O*)3 -1 (D.2 *;Q:

37
8

296

8

4036403537423234

...
21

==+++++++=

+++
=

n

xxx
x n

Aj>(*i(# 5#=7( j*U5# RnV(# SA=386 =*W4\# m122j!*U2 M+C375#=O

*:?*' :50VWN# >*?*:W.( j*U5# RnV(#
,`E SA (:+ F j=#3T4(# f2EV4(#  !7# G6 *_493/6 GTd B F 5:.p"# -:8(# SA @V./N# G6

HV~V6 -:8(#5J'(# O!7+ $\#O f8X %(# -:8(# G6 5;:< $Q GH aW/4(# -42 #`(! F >*J9 $Tb m 5

=*W4HB# m `\v2 Y G6! F 5J'(# ,`E ^Q31,`E m f8X rO3'6 $T( 5232784(# 5;:8(# VE 5J'(# ^Q36 SA

5J'(#.

Y?*Q #yW9kY?*Q! F >*J'(# O7H DEkxxx ,,, ...21(# ,`E ^Q#36 DEF>*J'

kfff ,,, ...215:(*4(# 5(O*/N*0 >U= j*U5# RnV(# SW9 F >#=#3T4(# DE:

 *%96)3 -2(

f2EVX -3/2 "*4(#  !7N#40-X#E!A >U+ `:;.X.

SEV(# >*J9 32-34 34-36 36-38 38-40 40-42 42-44

`:6[4(# O7H 4 7 13 10 5 1

j*U5# RnV(# O*UC  V.iN#! .

$%%5#
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-<= 5(O*/N# @#7e4n*0 j*U5# RnV(#  *U5)3 -2 (5:(*4(# >#Vi}# ]*WXC -42:

1 ->#=#3T4(# ]V;* O*UCå f.2 ->*J'(# ^Q#36  *U+x.

3 -Z( 3l*JN# =#3T4(# m 5J'(# ^Q36  3~)( fx]V;/#  *U+! Fåxf

4 --<= 5(O*/N# s:Wi40 j*U5# RnV(#  *U+)3 -2 (.

fx
>*J'(# ^Q#36

x

>#=#3T4(#

f

SEV(# >*J9

(C )

4´33=132(32+34)¸2=33432-34

7´35=24535734-36

13´37=481371336-38

10´39=390391038-40

5´41=20541540-42

1´43=4343142-44

149640]V;/#

j*U5# RnV(# #yC`:;.4(# SEV(VE:

gk
f

fx
x

i
i

i
ii

.4.37
40

1496
6

1

6

1 ==
å

å
=

=

=

Aj`:;.4(# SE! RnV46 SAj!*U237.4 k.g

j*U5# RnV(# ML*&\
j*U5# RnV(# 1&42# G6 O7/0`E G6! F ML*&}D.2 *6 ML*&}# ,:

1 -A F ZU'? Y0*9(# &!*U2 Y0*9(# =#78;.( j*U5# RnV(#j-:< Y?*Q #yC Z?AxDE  :

aaax ,...,,:VE j*U5# RnV(# SW9 F:

G6 5HV;* *?34\# V( F 6(y $.H  *96!5Z?E! >(*x $Q SA *?7#!! F  [x63@#3#V.:Q

9 FVE 5HV;/# ,`E m >(*i(# SE! RnV46 SW :

gkx .63
5

315
5

6363636363 ==++++=

2 -5(O*/N*0 5:p*}# ,`E GH w/2! F #3'p &!*U2 j*U5# *_in! GH -:8(# >*9#3V# ]V;*.

 *96 >*?*:0 @#7e4n*0 5:p*}# ,`E G6 s8)4(# GTd!)3 -1 (DE  [i(# >*#=O SA 7I F
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:34, 32, 42, 37, 35, 40, 36, 40VE 5#=7.( j*U5# RnV(#! F37=x#yC F:

2964036403537423234x
40-3736-3740-3735-3737-3742-3732-3734-37

0
3-13-205-5-3

)( xx -

)37( -x

AjSA:å =- 0)37(x

3 -5(7/N# -:8.( j*U5# RnV(# SW9 F -:8(# G6 5;:< $Q oC Y0*' =#786 1:~A #yC)59*~,# 7/0 (

5:.p"# -:8.( j*U5# RnV(# &!*U2)59*~,# $W< (Y0*9(# =#78N# #`E *_:(C *9*+6 .Y?*Q #yW9

DE -:8(#:nxxx ,,, ...21*~C z! FY0*' =#786 59(a)-:8.( ^63?! F -:8(# G6 5;:< $Q oC

^63(*0 r727N#yA FjSAaxy +=SW9 F :-:8( j*U5# RnV(#y)59*~,# 7/0 -:8(# (

VE:

SA (:+y.( j*U5# RnV(# VE@#7e4n*0 5:p*}# ,`E G6 s8)4(# GTd! F r727N# -:8

-<=  *96 >*?*:0)3 -1. (

59*~C S)&N# =3< #yC5Z4;:< SW&2 5(7/N# >*#=7.( j*U5# RnV(# SW9 F >(*x $T( >*#=O

{(37+5)=42}6(y KW2 "*4(#  !7N#! F.

2964036403537423234x
40+536+540+535+537+542+532+534+5

336
4541454042473739

)5( += xy

VE r727N# -:8(# ]V;* SA 7I :å = 336yr727N# -:8.( j*U5# RnV(# SVT2 Y G6! F

VE :

)425375(42
8

336
=+=+=== ®å

x
y

y n

4 -Y0*' =#786  3~ #yC(a)m5(7/N# -:8.( j*U5# RnV(# SW9 F -:8(# G6 5;:< $Q)5@*J(# -:8(#

 3+(# 7/0 (5:.p"# -:8.( j*U5# RnV(# &!*U2)$27/4(# 7/0 -:8(# (=#78N# #`E m *0!3+6

Y0*9(# .S*Q #yC Z?A &A:xay =r727N# -:8.( j*U5# RnV(# SVT2! FyVE :
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s0*U(#  *9N# >*?*:0 4'? @#7e4n*0 5:p*}# ,`E G6 s8)42 SA >(*i.( GTd! .S*Q #yW9

G6 5#=7(# S:)&X50G6 S:)&4(# $/U SA S)&N# =3<! F100kVn Z?A [/1 F 5#=O

540*' 5;:< m 5#=O $Q  3+2(a=2)VE 727N# j*U5# RnV(# SW&2! F :

74)37(2 === xay

5 -A F GTd *6 $<A j*U5# *_in! GH -:8(# >*9#3V# >*/036 ]V;*jSA:

SW9 s0*U(#  *9N# m!:å å -<- 22 )()37( axx-:< f:;N37¹a

9(*'* :#S#3N# j*U5# RnV(
-:< G6 5;:< $T( SVT2 S*:+"# �/0 ma.4N#UX 5:WU? 5:2AF >*):#3X !A F SE!A $;

RnV(# GH rw/N# 5;:8(# SVTX F j*U5# RnV(#  *U+ 7JH =*W4HB# m S#E!"# ,`E `\A @7H!

6 m  [i(# )BvE >*#=O *J.Gn! F  [x 5Ub *?`\A V( [9;9 F 58:<O aH j*U5#=38)*&+,#

]VWn"# m =*Q`4nB# >*H*n O7H! F D8:Wi4(# .
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ـــالفص  سادس ل الـ
 الارتباط والانحدار الخطي البسيط

 

  دمةـــمق 6/1
ركزية، ة الممقاييس النزعبعض المقاييس الوصفية، مثل  تم عرضول الثلاث السابقة في الفص

يمكن من  والتيى الأخر  رطح، وغيرها من المقاييس الارقام القياسية فومقاييس الالتواء والت والتشتت،
واحد إلى  ع متغيرمعامل وننتقل من التمتغير واحد،  ي تم جمعها عنخلالها وصف شكل توزيع البيانات الت

استخدام بعض ب، وذلك تغيرينهذا الفصل دراسة وتحليل العلاقة بين مويتناول التعامل مع متغيرين أو أكثر، 
 احث هو دراسةمام الباهت فإذا كان والانحدار الخطي البسيط،، طرق التحليل الإحصائي مثل تحليل الارتباط
لى د المتغيرين عأثر أح دراسةتحليل الارتباط، وإذا كان اهتمامه بالعلاقة بين متغيرين استخدم لذلك أسلوب 

 الآخر استخدم لذلك أسلوب تحليل الانحدار، ومن الأمثلة على ذلك:
 الإنفاق، والدخل العائلي. -1
 سعر السلعة، والكمية المطلوبة منها. -2

 طراوة الخبز.الفترة الزمنية لتخزين الخبز، وعمق  -3

 تقديرات الطلاب في مقرر الإحصاء، وتقديراتهم في مقرر الرياضيات. -4

 سماد.الع من لنو ا كميات السماد المستخدمة، وكمية الإنتاج من محصول معين تم تسميده بهذا -5

 دم.عدد مرات ممارسة نوع معين من الرياضة البدنية، ومستوى الكلسترول في ال -6

 وزن الجسم، وضغط الدم. -7

)(فإذا كان لدينا المتغيرين مثلة على ذلك في المجال التطبيقي كثيرة، والأ , xy  وتم جمع بيانات ،
نها تأخذ يب فإن العلاقة عن أزواج قيم هذين المتغيرين، وتم تمثيلها بيانيا فيما يسمى بشكل الانتشار،

 أشكالا مختلفة على النحو التالي :
 (1-6شكل)

  , x  yلبيان نوع العلاقة بين  شكل  الانتشار

 
 Simple Correlationالارتباط الخطى البسيط  6/2
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نوع وقوة العلاقة بين متغيرين ، يستخدم تحليل الارتباط ، تحديد  هومن التحليل  إذا كان الغرض 

في هذا و ، ارالانحد حليلتوأما إذا كان الغرض هو دراسة وتحليل أثر أحد المتغيرين على الآخر ، يستخدم 
غيرين ين المتبعلاقة في حالة افتراض أن ال، أي الخطي البسيط الارتباطعرض أسلوب تحليل  الفصل يتم

اسة بمعيار ية المقلوصفتأخذ الشكل الخطي ، وسوف يجرى حسابه في حالة البيانات الكمية ، والبيانات ا
 ترتيبي. 

  
 الغرض من تحليل الارتباط الخطى البسيط 6/2/1

نوع وقوة العلاقة بين متغيرين، ويرمز له في تحديد  الارتباط الخطي البسيط هون تحليل الغرض م 
نتعامل كثير من النواحي التطبيقية   في ، وحيث أنناr )رو(، وفي حالة العينة بالرمز  حالة المجتمع بالرمز

كتقدير لمعامل   rةنهتم بحساب معامل الارتباط في العين ع، سوفمع بيانات عينة مسحوبة من المجتم
 طتين هما:على نق يركز حديد السابق للغرض من معامل الارتباط، نجد أنهومن التالارتباط في المجتمع، 

 
 وتأخذ ثلاث أنواع حسب إشارة معامل الارتباط كما يلي: نوع العلاقة:ـ 

لمتغيرين، بمعنى أن توجد علاقة عكسية بين ا ( r < 0)عامل الارتباط سالبة مإذا كانت إشارة  -1
 والعكس. ، انخفاض في المتغير الثانييصاحبه زيادة أحد المتغيرين 

تغيرين، بمعنى أن بين الم علاقة طردية توجد ( r > 0)إذا كانت إشارة معامل الارتباط موجبة -2
 تغير الثاني، والعكس . زيادة في المصاحبه زيادة أحد المتغيرين ي

 قة بين المتغيرين. دل ذلك على انعدام العلا ( r = 0 )إذا كان معامل الارتباط قيمته صفرا  -3
 

 1( ها عنويمكن الحكم على قوة العلاقة من حيث درجة قربها أو بعد قوة العلاقة:ـ( حيث أن ،
رجات لقوة د، وقد صنف بعض الإحصائيين ( r < 1 > 1- )قيمة معامل الارتباط تقع في المدى

 العلاقة يمكن تمثيلها على الشكل التالي: 
 

 (2-6شكل )
 درجات قوة معامل الارتباط 

  
 
 
      Pearsonلبيرسون"  البسيط "معامل الارتباط الخطى  6/2/2
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)( في حالة جمع بيانات عن متغيرين كميين  , xy تباط بينهما، باستخدام ، يمكن قياس الار

تاج ين الإنبالعلاقة ، و لقياس العلاقة بين الوزن والطو  ، ومن الأمثلة على ذلك:Pearsonطريقة "بيرسون" 
الطالب وعدد  ل عليهاي حصالعلاقة بن الدرجة الت، و العلاقة بين الإنفاق الاستهلاكي والدخل، و والتكلفة

  يرة.ذلك كث وهكذا الأمثلة على، ساعات الاستذكار
 ولحساب معامل الارتباط في العينة ، تستخدم صيغة " بيرسون" التالية :

 

 
 حيث أن :

)1())((  nyyxxS xy  : هو التغاير بين)( , xy، 
      )1()( 2   nxxS x  : هو الانحراف المعياري لقيم)(x، 
      )1()( 2   nyyS y   : هو الانحراف المعياري لقيم)(y . 

 
 ويمكن اختصار الصيغة السابقة على النحو التالي:  

 

 
 (1-6) مثــال

الأعلاف الخضراء بالألف هكتار، وإجمالي إنتاج اللحوم بالألف طن، المنزرعة ب مساحةالفيما يلي  
 .2002عام  حتى 1995خلال الفترة من 

 
 السنة 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002
 المساحة 305 313 297 289 233 214 240 217
 الكمية  592 603 662 607 635 699 719 747

 
 والمطلوب: حساب معامل الارتباط بين المساحة والكمية، وما هو مدلوله ؟ 

ـ  لالحـ
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)(هي الكمية، ولحساب معامل الارتباط بين y)(، المنزرعة هي المساحة x)(بفرض أن   , xy 

 ذلك على النحو التالي:، و (2-6) يتم تطبيق المعادلة
  حساب الوسط الحسابي لكل من المساحة، والكمية),( xy. 

 

658
8

5264
5.263

8

2108
,  

n
y

y
n
x

x 

  حساب المجاميع 

 
))(( yyxx  2)( yy yy 2)( xx xx y x 

-2739 4356 -66 1722.25 41.5 592 305 

-2722.5 3025 -55 2450.25 49.5 603 313 

134 16 4 1122.25 33.5 662 297 

-1300.5 2601 -51 650.25 25.5 607 289 

701.5 529 -23 930.25 -30.5 635 233 

-2029.5 1681 41 2450.25 -49.5 699 214 

-1433.5 3721 61 552.25 -23.5 719 240 

-4138.5 7921 89 2162.25 -46.5 747 217 

-13528 23850 0 12040 0 5264 2108 
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 إذا معامل الارتباط قيمته هي: 
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 .يوجد ارتباط عكسي قوي بين المساحة المنزرعة، وكمية إنتاج اللحوم 
 

 :تبسيط العمليات الحسابية
لازم  في غاية الصعوبة، خاصة إذا( 2-6) في بعض الأحيان، يكون استخدام صيغة المعادلة 

أسهل تعتمد على  إلى صيغة( 2-6) أجل ذلك يمكن تبسيط الصيغة لعمليات الحسابية قيما كسرية، منا
 وهذه الصيغة هي:، وسطها الحسابي عن مجموع القيم وليس على انحرافات القيم
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 وبالتطبيق على بيانات المثال السابق ، يتبع الآتي : 

 :حساب المجاميع 

 2y 2x xy y x  المجاميع المطلوبة 

  52642108 , yx 
1373536xy 

5674982 x 

34875622  y 

 350464 93025 180560 592 305 

 363609 97969 188739 603 313 

 438244 88209 196614 662 297 

 368449 83521 175423 607 289 

 403225 54289 147955 635 233 

 488601 45796 149586 699 214 

 516961 57600 172560 719 240 

 558009 47089 162099 747 217 

 3487562 567498 1373536 5264 2108 

 الارتباط: حساب معامل  

 معامل الارتباط قيمته هي: أعلاه، نجد أن( 3-6) باستخدام المجاميع السابقة، وبالتطبيق على المعادلة

  
798.0

619.16945

13528

2385012040
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 وهي نفس النتيجة السابقة: 

       Spearmanمعامل ارتباط الرتب )اسبيرمان(  6/2/3
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ى متغيرين وصفيين ترتيبين، ومثال على ذلك قياس إذا كانت الظاهرة محل الدراسة تحتوي عل 

نة ، ومستوى لعة معيك لسالعلاقة بين تقديرات الطلبة في مادتين ، أو العلاقة بين درجة تفضيل المستهل
 ستوياتملى رتب مد عالدخل، فإنه يمكن استخدام طريقة "بيرسون" السابقة في حساب معامل ارتباط يعت

،    Spearmanن " بيرماصلية ، ويطلق على هذا المعامل  " معامل ارتباط اسكبديل للقيم الأالمتغيرين  
 ويعبر عنه بالمعادلة التالية :

 

  
، yالثـانيالمتغيـر  ، ورتـب مسـتوياتxالمتغيـر الأول هي الفـرق بـين رتـب مسـتويات dحيث أن 

yxأن :  يأ RRd   . 
 

 (2-6مثـــال )
 والاقتصاد:، طلاب في مادتي الإحصاء 10فيما يلي تقديرات  

 
 تقديرات إحصاء أ +جـ د +د +ب +جـ +أ ب +ب +ب
 تقديرات اقتصاد +أ د جـ جـ أ ب +ب ب جـ ب

 والمطلوب:
 احسب معامل الارتباط بين تقديرات الطلبة في المقررين. -1
 وما هو مدلوله ؟ -2
 
 الحـــل

هي تقديرات الاقتصاد، يمكن حسـاب معامـل الارتبـاط بينهمـا  yهي تقديرات الإحصاء،  xبفرض أن  -1
 وذلك بإتباع الآتي:(، 4-6) باستخدام المعادلة

 

 
 يمكن حساب المجموع:  إذا

2d  :كما يلي 

 

5.442 d  2d d رتبy  رتبx  y x 
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 :معامل الارتباط هو 

7303.02697.01

990

267
1

)110(10

)5.44(6
1

6

2

2

2

)1(
1











nn

d
r

  

 أ أ+ 2 1 1 1 
 

6.25 -

+ د 7.5 10 2.5  جـ

 د جـ 10 8 2 4 
 د+ جـ 9 8 1 1 
 ب+ أ 4 2 2 1 
+ ب 7.5 5 2.5 6.25   جـ
 أ+ ب+ 1 3 2- 4 
 ب ب 6 5 1 1 
 ب+ جـ 4 8 4- 16 
 ب+ ب 4 5 1- 1 
 44.5      

 
 مدلول معامل الارتباط : -2

، ويدل ذلك على وجود ارتباط طـردي قـوي بـين تقـديرات الطالـب فـي مـادة   703.0rبما أن 
 الإحصاء ، ومادة الاقتصاد .

ين، حيـث غيـرين كميـيمكن استخدام صيغة معامل ارتباط "اسبيرمان" في حساب الارتباط بـين مت -ملحوظة:
رتـــب بـــين رتبـــاط الالقيـــام بحســـاب معامـــل يـــتم اســـتخدام رتـــب القـــيم التـــي يأخـــذها المتغيـــر، ونتـــر  للطالـــب ا

1482:  معاونة)( السابق، وعليه أن يقوم بتفسير النتيجة: 1-5المساحة والكمية في مثال ) d ) 
 
 

    Simple Regressionالانحدار الخطى البسيط  6/3
ليل أثر متغير كمي إن الغرض من استخدام أسلوب تحليل الانحدار الخطي البسيط، هو دراسة وتح 

 على متغير كمي آخر، ومن الأمثلة على ذلك ما يلي:
 الدونم دراسة أثر كمية السماد على إنتاجية. 

 .دراسة أثر الإنتاج على التكلفة 

 .دراسة أثر كمية البروتين التي يتناولها الأبقار على الزيادة في الوزن 

 .أثر الدخل على الإنفاق الاستهلاكي 

ا من سلوكية، وغيرهلعلوم الفي كثير من النواحي الاقتصادية، والزراعية، والتجارية،  وا وهكذا هنا  أمثلة
 المجالات الأخرى. 

  نموذج الانحدار الخطي 6/3/1
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ويسمى بالمتغير الباحث يهتم بدراسة أثر أحد المتغيرين  ، نجد أنالبسيط تحليل الانحدارفي  

وذج م يمكن عرض نمثه، ومن نبأ بويسمى بالمتغير التابع أو المتي على المتغير الثان المستقل أو المتنبأ منه،
تغير المستقل في الم دالةكالانحدار الخطي في شكل معادلة خطية من الدرجة الأولى، تعكس المتغير التابع  

 كما يلي:
 

  
 حيث أن:

 
y: )هو المتغير التابع )الذي يتأثر 
x: ) هو المتغير المستقل ) الذي يؤثر 

0: هو الجزء المقطوع من المحور الرأسيy وهو يعكس قيمة المتغير التابع في حالة انعدام ،
 0xفي حالة  ي، أxقيمة المتغير المستقل

1: ميل الخط المستقيم)( 10 x التغير في ، ويعكس مقدارy  إذا تغيرتx  بوحدة
 واحدة.

e: هــــو الخطــــأ العشــــوائي، والــــذي يعبــــر عــــن الفــــرق بــــين القيمــــة الفعليــــةy والقيمــــة المقــــدرة ،
xy 10

ˆ  أن :  ي، أ)( 10 xye    ويمكـــن توضـــيح هـــذا الخطـــأ علـــى ،
 الشكل التالي لنقط الانتشار.

 

  
 تقدير نموذج الانحدار الخطي البسيط 6/3/2

),(يمكـــن تقـــدير معـــاملات الانحـــدار   01  طريقـــة المربعـــات باســـتخدام ( 6-5) فـــي النمـــوذج
الصـــــــــــــــغرى، وهـــــــــــــــذا التقـــــــــــــــدير هـــــــــــــــو الـــــــــــــــذي يجعـــــــــــــــل مجمـــــــــــــــوع مربعـــــــــــــــات الأخطـــــــــــــــاء العشـــــــــــــــوائية 
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   
22 )(

10
xye   بالمعادلة التالية: التقديريحسب هذا أقل ما يمكن، و 

 

  
تكـــون القيمـــة ، و yهـــو الوســـط الحســـابي لقـــيم x ،yهـــو الوســـط الحســـابي لقـــيم  xحيـــث أن 

xyهو: المقدرة للمتغير التابع  10
ˆˆˆ  ويطلق على هذا التقدير " تقدير معادلة انحدار ،y علىx  . 

 
 (3-6مثـال )
، ومقدار الزيادة فـي الرضيع ين اليومي بالجرام التي يحتاجها العجلفيما يلي بيانات عن كمية البروت 

 .10وذلك لعينة من العجول الرضيعة حجمها  جم، وزن العجل بالك
 

 كمية البروتين 10 11 14 15 20 25 46 50 59 70

   الزيادة في الوزن 10 10 12 12 13 13 19 15 16 20
 والمطلوب : 

 وقعاتك لشكل العلاقة ؟ارسم نقط الانتشار، وما هو ت -1

 قدر معادلة انحدار الوزن على كمية البروتين. -2
 فسر معادلة الانحدار. -3

و مقــدار الخطــأ هــجــرام مــن البــروتين ؟ ومــا  50مــا هــو مقــدار الزيــادة فــي الــوزن عنــد إعطــاء العجــل  -4
 العشوائي؟ 

 ( .1ارسم معادلة الانحدار على نقط الانتشار في المطلوب ) -5
 

 الحــل
   yمقدار الزيادة         نتشار:                                رسم نقط الا -1

 
 

  
 

       

  xكمية البروتين             
 لوزن. اعلى مقدار الزيادة في  )إيجابي( من المتوقع أن يكون لكمية البروتين أثر طردي
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 تقدير معادلة الانحدار. -2

، (6-6في ) هي مقدار الزيادة في الوزن، يمكن تطبيق المعادلتين yتين، هي كمية البرو  xبفرض أن 
 ومن ثم يتم حساب المجاميع التالية:

  
2x  المجاميع المطلوبة  

yx  
الزيادة في الوزن  

y  
 كمية البروتين

x  

320x 

 140y 
5111xy 

146642 x 
 

 إذا الوسط الحسابي:

32
10

320


n
x

x 

14
10

140


n
x

y 

 100 100 10 10 

 121 110 10 11 

 196 168 12 14 

 225 180 12 15 

 400 260 13 20 

 625 325 13 25 

 2116 874 19 46 

 2500 750 15 50 

 3481 944 16 59 

 4900 1400 20 70 

 
14664 5111 140 320 

 
 1يمكن حساب ( 6-6الأولى في ) بتطبيق المعادلة̂  :كما يلي 

 

1426.0
44240

6310

)320()14664)(10(

)140)(320()5111)(10(
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
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xxn
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 0كن حساب يم( 6-6الثانية في ) بتطبيق المعادلة̂  :كما يلي 

 

8436.9)32)(1426.0(1410
ˆˆ  xy  

  :إذا معادلة الانحدار المقدرة، هي 

xy 143.044.9ˆ  
 

 تفسير المعادلة: -3

  44.90الثابت
ˆ  يدل علـى أنـه فـي حالـة عـدم اسـتخدام البـروتين قـي التغذيـة، فـإن الـوزن :

 كجم.  9.44يزيد 
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 143.01الانحدار  معامل

ˆ  يـدل علـى أنـه كلمـا زادت كميـة البـروتين جـرام واحـد، حـدث :
 جرام.   143كجم، أى زيادة مقدارها   0.143زيادة في وزن العجل بمقدار 

 

 هو: 50xمقدار الزيادة في الوزن عند  -4
59.16)50(143.044.9ˆ y 

 ائي هو:وأما ومقدار الخطأ العشو  
59.159.1615505050

ˆˆ   xxx yye   
 

 رسم معادلة الانحدار على نقط الانتشار. -5

 يمكن رسم معادلة خط مستقيم إذا علم نقطتين على الخط المستقيم.
 

10 50 x  
10.87 16.59 ŷ  

 إذا معادلة الانحدار هي: 
                                                                              y 

 
 
 
 
 

        x         
 



الفصــــل السابع
الارقام القیاسیة
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الإحصاء الوصفي عن مقرر  أمثلة توضیحیة أولا :
 للاقتصادیین

 طالب :25   / البیانات التالیة تمثل ألوان السیارات لعینة من 1س 

 ازرق ابیض احمر اسود احمر

 ابیض احمر فضي ابیض اسود

 احمر ابیض ابیض اسود فضي

 اسود ابیض ابیض فضي ازرق

 ابیض ابیض احمر ازرق فضي

، مبینѧѧا التكѧѧرار المئѧѧوي والتكѧѧرار بسѧѧیط صѧѧورة جѧѧدول  فѧѧيلѧѧوب وضѧѧع ھѧѧذه البیانѧѧات المط      
 النسبي.

 

 :ھا وحصلنا على النتائج التالیةأفرادعدد  أسرةأسرة وسجل لكل   20/ أجرى بحث شمل2س

     2 4 3 1 0 2 0 2 1 4 

     3 1 2 2 3 4 3 4 0 1 

 نا فیھ التكرار المئوي والتكرار النسبي .صورة جدول مبی فيالبیانات  ھذهاعرض            
 

 :الاختباراتدرجات عینة من الطلاب فى احد البیانات التالیة تمثل / 3س

    55      69      71      77      83       60       52        75    58          69 

65      89      91      57      73       90       62            65 75      89 

85      79      81      77      63       80       52        85     59      55 

85      69      97      67      93       70       82        55      66      52   

55      79      51      67      73       60       62            75 57      61 

 على الصورة الجدول  فياعرض ھذه البیانات فى صورة جدول تكراري معتبرا أول فئة        

 10) وطول الفئة = - 50(           

 / الجدول التالي یمثل درجات عینة من الطلاب فى احد الاختبارات:4س
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 الفئات - 45 - 55 - 65- 75 - 85 105-95  المجموع

 fالتكرار 8 15 25 ؟ 20 12 100

    70   x 

 مركز الفئة. ىترمز ال   xأكمل الجدول السابق ، حیث              

 / مستخدما الجدول التكراري السابق ، اوجد الجدول التكراري المتجمع الصاعد . 5س 

        في التمرین السابق، ارسم المنحنى  مستخدما الجدول التكراري المتجمع الصاعد  / 6س 

 .، ثم استنتج منة قیمة الوسیط المتجمع الصاعد         

 / الجدول التالي یبین توزیع الأوزان لعینة من الطلاب . 7س 

 فئات الوزن - 60  - 65 - 70 - 75 85- 80المجموع

 fالعدد  5 15 25 20 10 75
 

 المطلوب رسم المدرج التكراري ثم استنتج منة قیمة المنوال .        
 

 ري السابق ، وضح كیف یمكنك استنتاج المضلع التكراري ؟/ مستخدما المدرج التكرا8س 

 / الجدول التالي یبین توزیع الأوزان لعینة من الطلاب . 9س 

 فئات الوزن  - 60  - 65 - 70 - 75 90- 80 المجموع

 fالعدد  5 15 35 20 15 90

 جزء الدائرة 20 60 ؟ ؟ ؟ 360
 

 في ھذا الجدول . ئة من فئات الوزنف المناسبة لكلاحسب قیمة الزاویة           

 / إذا كانت درجات عینة من الطلاب ھى :    11س 

 ...........فان الوسیط =     24     22     20     23      26     21    25             

 ، احسب منھا العمر الوسیط/  فیما یلي أعمار عینة من الموظفین  12س 

32 ,  55 ,   44 ,   23 ,  57 ,   41  ,  48 ,  33 ,  51 ,   37 ,   27 , 21 

 / إذا كانت درجات عینة من الطلاب ھى :    13س 

25      26      21       27       23        20         22         24 
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 ............فان المنوال =          

    وال .، احسب منھا قیمة المندرجات عینة من الطلاب  فیما یلي /  14س 

20      21       21      27       21       20        21       25 

    ، احسب قیمة الوسط الھندسي . الآتیة الأرقملدیك /  15س   

                   2 , 1 , 4  , 5 , 3 

 :    الأرقم الآتیة منالتباین  احسب/   16س 

            2 ، 1 ، 4  ، 5 ، 3 

 :    الأرقم الآتیة من د الانحراف المتوسطأوج/  17 س 

            2 ، 1 ، 4  ، 5 ، 3 

، احسب من قیمة  طالب 30درجات ل  یمثل المنحنى المتجمع الصاعدالتالي /  الرسم 18س
 الوسیط .
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 8بانحراف معیاري  77ھو  مقرر النحو إذا كان الوسط الحسابي لدرجات الطلاب في /  19س 
 لھذا المقرر ؟ cv ي قیمة معامل الاختلاف النسبيدرجات ، فما ھ

الوسѧѧѧط   ، فѧѧإذا علمѧѧѧت أن 85حصѧѧل احѧѧѧد الطѧѧلاب فѧѧѧي مقѧѧѧرر مبѧѧادئ الإحصѧѧѧاء علѧѧѧى  / 20س 
 2.5بѧانحراف معیѧاري  80الحسابي لدرجات الطلاب في مقرر مبادئ الإحصاء ھو 

 لھذا المقرر ؟  zدرجة ، فما ھي قیمة المتغیر المعیاري 
  

   . G تمثل أعمار عینة من الأطفال ، أوجد قیمة الوسط الھندسيت التالیة  البیانا/ 21س 

           2      ,   9   7    , ,       4     ,     6    ,            8     ,      5  

     . Hتوافقي تمثل أعمار عینة من الأطفال ، أوجد قیمة الوسط الالبیانات التالیة  /  22س    
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2 , 5 , 4 

      أوجد الوسط التوافقي من البیانات التالیة : /  23س 

               ,7        ,  4          3 , 8 , 9 

10,220,30/ بفرض توفر البیانات التالیة :    24 س nxxx  

 احسب قیمة الانحراف المتوسط .             

 بادئ الإحصاء :الجدول التالي یبین فئات درجات  مادة م /  25 س 

 مركز الفئة X الدرجات (الفئات)
 ؟ -15
 ؟ -25
35- 40 
45- 50 

55-65 60 
 

 اوجد المراكز المفقودة.   

 الجدول التالي یبین توزیع درجات عینة من الطلاب في مادة مبادئ الإحصاء : /  26س 

)fعدد الطلاب( التكرار الدرجات (الفئات) x F x 
25- 2 30 60 
35- 5 40 200 
45- 7 50 350 
55- 5 60 300 
65- 4 70 280 

75-85 2 80 160 
Σ 25 ---------- 1350 

 

 الوسط الحسابي . أوجد        

 الجدول التالي یبین توزیع درجات عینة من الطلاب في مادة مبادئ الإحصاء : /  27س 

 الدرجات 
 (الفئات)

 عدد الطلاب
)fالتكرار(

التكرار المتجمع  الحدود العلیا للفئات
 الصاعد

 5 اقل من    35 5 35- 25
 17=f1  (A) اقل من   45 12 45- 35
45 -55 15 55 اقل من       32=f2 
55 -65 10 65 اقل من       42 
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65 -75 5 75 اقل من       47 
75 -85 3 85 اقل من       50 
Σ 50 ---------  

 

 قیمة الوسیط . أوجد        

 التالي یبین توزیع درجات عینة من الطلاب في مادة مبادئ الإحصاء : الجدول /  28 س

)fعدد الطلاب( التكرار الدرجات (الفئات)
25- 5 
35- 12=f1 

     45-   A 15 
55- 10=f2 
65- 5 

75-85 3 
Σ 50 

 

 اوجد قیمة المنوال .     

 العمال :الجدول التالي یبین توزیع الأجور الیومیة لعینة من  /  29س  

Σ 105-115 95- 85- 75- 65- فئات الأجر

عدد العمال 5 10 20 10 5 50

 اوجد قیمة كل من : التباین والانحراف المعیاري .              

 الجدول التالي یبین توزیع الوزن بالكیلوجرام لعینة من الطلاب   : / 30س 

 الوزنفئات  -40 -50 -60 -70 -80 90-100

 لطلابعدد ا 3 4 3 8 4 2
 

 ما یلي : أوجد   

 الانحراف المتوسط    .. 2                               الوسط الحسابي . .1

 

***************************** 
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 اءـــالإحص  متنوعة في تمارینثانیا : 
 ضع علامة أمام الإجابة الصحیحة لكل سؤال من الأسئلة التالیة

 بیانات وصفیة وبیانات كمیة ./ تنقسم البیانات الى :  1س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 تنقسم البیانات الوصفیة الى : وصفیة اسمیة ووصفیة ترتیبیة . 2س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 ات كمیة متصلة./ تنقسم البیانات الكمیة الى بیانات كمیة متقطعة وبیان 3س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 / أطوال الطلبة من البیانات الكمیة المتقطعة . 4س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 / أوزان الأطفال من البیانات الكمیة المتصلة . 5س 

 ب : خطأ              أ :  صح                          

 / الحالة الاجتماعیة من البیانات الوصفیة الاسمیة . 6س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 تنقسم البیانات الى :/  7س 

 ج : كل ما سبق                     كمیة ب :                       وصفیةأ :      

 .......ات ھي : / مصادر البیان 8س 

 ج : كل ما سبق         ب : مصادر میدانیة                      مصادر تاریخیةأ :      

 /  المصادر المیدانیة إحدى مصادر البیانات . 9س  

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 . ......./ أسالیب جمع البیانات ھي : 10س 

 ج: كل ما سبق           العینة أسلوبب :         الحصر الشامل  وبأسلأ :      

 / أسلوب العینة احد أسالیب جمع البیانات .   11س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ   
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 / المدى = اكبر قیمة + اصغر قیمة . 12س 

 أ أ :  صح                                   ب : خط    

 /   شكل المضلع التكراري ینشأ من شكل المدرج التكراري : 14س 

 ب : خطأ                                    صحأ :      

 /  شكل المدرج التكراري ینشأ من المنحنى المتجمع الصاعد :15س 

 خطأ أ :  صح                                     ب :     

 طرق العرض البیاني للبیانات : / الدائرة ھى إحدى 16س 

 أ :  صح                                  ب : خطأ         

 / یتأثر الوسط الحسابي بالقیم الشاذة :          17س 

 ب : خطأ                               صح أ :      

 /  مجموع انحرافات القیم عن وسطھا الحسابي  = صفر 18س 

 ب : خطأ                               أ :  صح     

 1/  مجموع انحرافات القیم عن وسطھا الحسابي  = +  19س 

 خطأ أ :  صح                              ب :     

 /  یتأثر الوسیط بالقیم الشاذة . 20س 

  خطأأ :  صح                                ب :         

 وسط الحسابي من البیانات الوصفیة ./  یمكن إیجاد ال 21س 

 أ :  صح                                  ب : خطأ     

 : في إیجادالجدول التكراري  یستخدم /   22س 

 ج : المنوال       د : كل ما سبق          الوسیطب :           الوسط الحسابيأ :   

 ابي ./  یمكن أن یكون للبیانات أكثر من وسط حس 23س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 /  یمكن أن یكون للبیانات أكثر من منوال . 24س 

 أ :  صح                                        ب : خطأ       
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 /  أحیانا لا  نجد  منوال  لبعض البیانات . 25س 

 ب : خطأ          أ :  صح                                 

 /  یمكن إیجاد الوسط الحسابي  من الجداول التكراریة  . 26س 

 ب : خطأ                                         صح أ :      

 /  یمكن إیجاد الوسیط  من المنحني المتجمع الصاعد . 27س 

 أ :  صح                                     ب : خطأ     

 2 ÷مركز الفئة = ( الحد الأعلى للفئة + الحد الأدنى للفئة )  /  28س 

 أ :  صح                                    ب : خطأ     

 2 ÷الحد الأدنى للفئة )   -/ مركز الفئة = ( الحد الأعلى للفئة  29س 

  أ :  صح                                   ب : خطأ    

 احد أنواع مقاییس المتوسطات . /  التباین ھو 30س 

 أ :  صح                                  ب : خطأ          

 . یتأثر المنوال بالقیم الشاذة/   31س 

 أ :  صح                                   ب : خطأ     

 . :....../  الانحراف المعیاري ھو  32س 

 جذر الوسط الحسابي          ج: جذر الوسط الھندسيب :             جذر التباینأ :      

 . :............مقاییس أنواعالمنوال ھو احد /   33س 

 الارتباطج :                     التشتتب :             المتوسطاتأ :      

 / یستخدم المدرج التكراري في إیجاد : 34س 

 المنوالبي .             ب: الوسیط .               ج: أ:  الوسط الحسا            

 / یستخدم المنحني المتجمع الصاعد في إیجاد : 35س 

 أ:  الوسط الحسابي .            ب: الوسیط .              ج: المنوال            

   : على cv النسبي معامل الاختلافیعتمد /   36س 

 تباین                  ب : الوسط الحسابي والانحراف المعیاري أ: الوسط الحسابي وال        
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 ج: الوسط الحسابي والوسیط                      د: الوسیط والمنوال          

 :  مقاییس التشتت ھى/   37س 

 قكل ما سب:   د       التباین .    :   ج          لانحراف المتوسطا:   ب       أ : المدى       

 مكرر / البیانات التالیة تمثل الحالة الاجتماعیة لعینة من الموظفین : 37س 

ارمل     متزوج    اعزب   متزوج   اعزب   اعزب    متѧزوج    اعѧزب        اعزبمتزوج        
ارمѧل          مطلق   اعزب    متزوج   متزوج    متزوج   اعزب   ارمل     متزوج    اعزب  

ارمѧل    مطلѧق    اعѧزب          ق   اعزب     ارمل     متزوج   متزوج   اعѧزب اعزب    مطل
 اعزب   متزوج    متزوج متزوج    اعزب    ارمل    اعزب      اعزب    متزوج   ارمل 

 ما ھیى قیمة التكرار المئوي للمتزوج ؟     

  0.46د :                 0.75: ج                   0.31ب :                   0.35أ :         

 ما ھیى قیمة التكرار النسبي للأعزب ؟     

 %47 د :                %40 ج :                   %30 ب :                  %20أ :         

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین : 38س  

 :......ما ھي قیمة الوسیط           33  ,  27  ,  20  ,  36  ,  34  ,  25  ,  22     

 25ج :                             27ب :                          33أ :                

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین : 39س 

 ....ما ھي قیمة الوسیط :   29 ,  30 ,  21  ,33  ,  27  ,  20  ,  36  ,  34  ,  25  ,  22     

  29ج :                             28ب :                          27أ :                 

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین : 40س 

 ......ما ھي قیمة الوسط الحسابي :   33  ,  27  ,  20  ,  35  ,  34  ,  25  ,  22         

 28ج :                             30ب :                          33أ :               

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین :41س 

 :....ما ھي قیمة المنوال    25 ,  34 ,  25  ,33  ,  27  ,  25  ,  36  ,  34  ,  25  ,  21     

 25ج :                             30ب :                          34أ :              

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین : 42س 
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 :.......ما ھي قیمة المنوال    25 ,  34 ,  26  ,33  ,  27  ,  22  ,  36  ,  31  ,  20  ,        

 28ج :                        30ب :           أ :  لا یوجد منوال                         

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین : 43س 

 ..............ما ھي قیمة التباین :             21  ,  24  ,  28  ,  25  ,  22     

 12د:                      8 ج :                   6ب :                          4 أ :                

 / البیانات التالیة تمثل أعمار عینة من الموظفین : 44س 

 :...... ما ھي قیمة الانحراف المتوسط              21  ,  24  ,  28  ,  25  ,  22     

 8د:                           4ج :                  0ب :                          2   أ :              

 ؟S2 قیمة التباین  ي، ما ھ/ بفرض حصولك علي النتائج التالیة  45س 

200)(,150)(,50 22 xxfxxf 

 7د :                       5ج :                  4 ب :                    3أ :                

 ؟ S اف المعیاري قیمة الانحر يما ھ ،/ بفرض حصولك علي النتائج التالیة  46س 

160)(,120)(,40 22 xxfxxf 

 1د :                         2ج :                     3ب :                        4أ :             

10,6/ بفرض حصولك علي النتائج التالیة : 47س  nx    قیمة    يفما ھ?x 

 72د :                       60ج :                  23ب :                     34أ :                

  ؟قیمة الانحراف المتوسط  ما ھيف ،/ بفرض حصولك علي النتائج التالیة  48س 

                     250,150,50 xxfxxf     

 2د :                        3ج :                       4ب :                    5أ :                

    ؟ قیمة الانحراف المتوسط  ما ھيف ،/ بفرض حصولك علي النتائج التالیة  49س 

                           
          

 10د :                       3ج :                  15 ب :                       5أ :   

       3     ,     5    ,     4     ,     1     ,     2: الآتیة  الأرقملدیك  /  50س 

 ...........= الوسط الھندسي         

150)(,50,10 2xxxxn
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   0.9 د:                  1.1 ج:              2.6  ب:              4.3 أ :            

 3 , 5 , 2   , 7           :الآتیة  الأرقملدیك  / 51س 

 ...........توافقي =الوسط ال         

    9.1 د:                  57. ج:                  85. ب:             3.4 أ:             

/  القانون التالي  :   52س 
f

xxf  :  ھو قانون 

 .        ج : الوسط التوافقي .أ : الانحراف المعیاري .         ب : الانحراف المتوسط           

/  القانون التالي  :   53س 
f

xxf  ھو قانون :  )(2

 أ : الانحراف المعیاري .           ب : الانحراف المتوسط .          ج :  التباین .     

 ھو : z/  قانون المتغیر المعیاري  54س 

أ :         
s

xxz         : ب        ،
s

xxz           : ج          ،
s

xxz 

 ھو : C.V/  قانون معامل الاختلاف النسبي  55س 

أ :         
s
xVC.          : ب        ،

x
sVC.             : ج          ،sxVC. 

 : من خصائص الوسط الحسابي /  56س 

 لا یتأثر  بالقیم الشاذة. : ج       یمكن إیجاده بیانیا. : ب      تدخل كل القیم في حسابھ. : أ     

 /  من خصائص الوسیط : 57س 

                            .بیانیایمكن حسابھ ج : لا    لا یتأثر  بالقیم الشاذة.   ب:      تدخل كل القیم في حسابھ.: أ 

  في مقرر الإحصاء. طالب 40درجاتلالمنحنى المتجمع الصاعد   / فیما یلي 58س 

 ؟قیمة الوسیط ما ھى  من الرسم           

  26:  د  24:   ج   22 :   ب     20 :   أ          
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الحسابي   الطلبة في عدة مواد بجانب الوسطالجدول التالي یبین درجات احد /  59س 
 .   والانحراف المعیاري لكل مادة

 الانحراف المعیاريالوسط الحسابي ألدرجھ المادة

 8 60 50 النظم

 4 75 80 التاریخ

 2 65 60 الجغرافیا
        

 : من الجدول السابق             

 اریخ  یساوي:لمادة الت النسبي  معامل الاختلاف  -1          

               7.35 :  ج                5.33 :   ب        2.55 :  أ                

 : المتغیر المعیاري لمادة النظم یساوي -2            

          1.25-  : ج                 3:  ب        1.5 :  أ                

        یبین توزیع الأوزان  والذي التاليل التكراري الجدو الوسط الحسابي من  أوجد/  60س
   لعینة من الطلاب .

Σ 84-88 80- 76- 72- 68- 64- 60- فئات الوزن

 fالعدد  5 12 20 26 20 12 5 100
  

 79 :  د            80  :  ج     74  :  ب          77أ :              

 أوجد الوسیط .  زیع الأوزان لعینة من الطلاب .التالي یبین توالجدول التكراري  /  61س
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Σ 84-88 80- 76- 72- 68- 64- 60- فئات الوزن

 fالعدد  5 12 20 26 20 12 5 100

 80 :  د   78   : ج    76 : ب           74  : أ                

 المنوال . أوجد  التالي یبین توزیع الأوزان لعینة من الطلاب .الجدول التكراري  /  62س

فئات الوزن -64-60 -68 -72 -76 -84-8880

 عدد الطلبة 5 12 20 26 20 12 5
 

 74 :  د  72   :  ج   70  : ب     68  :  أ           

   التالي یبین توزیع الأوزان لعینة من الطلاب .الجدول التكراري  /  63س

Σ 84-88 80- 76- 72- 68- 64- 60- فئات الوزن

 fالعدد  5 12 20 26 20 12 5 100

 ....................= التباین  ،  فان  74الوسط الحسابي =  أنوعلي فرض          

 50.2:    د              36.16 :  ج          48.2 :  ب          44.2 :  أ          

   .د الاختباراتیمثل توزیع الدرجات في اح والذي الجدول التالي أوجد المنوال من / 64س 

 الدرجات -30 -40 -50 -70-60 -90-10080

 عدد الطلبة 1 4 10 15 10 7 3

 75د :                    60  ج :           77ب :               65أ :                

 :السابق مباشرةالجدول ابیانات  أوجد الوسط الحسابي من/  65س 
     

 73.1د :                     67.4ج :              65ب :         61.7أ :             

 أوجد قیمة الوسیط . من السؤال السابق مباشرة ،/  66س 

 66.67د :                         69.2  ج :            63.8:  ب              65أ :            

   :د الاختبارات  لمجموعة من الطلاب/  الجدول التالي یمثل توزیع الدرجات في اح 67 س ج

 الدرجات -30 -40 -50 -70-60 -90-10080

 عدد الطلبة 2 5 8 15 8 5 2
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 ..................التباین :فان ،   65وعلي فرض ان الوسط الحسابي =          

 204.44:  د           250.44  ج :       180ب :       210أ :             

      فان ،   65الوسط الحسابي =  أنوعلي فرض من السؤال السابق مباشرة ،  / 68س 
 .............المتوسط = الانحراف

            12.88  ج :             10.67:  ب         10.55أ :                  
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